
Antwort
der Bundesregierung

auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Dr. André Hahn, Nicole Gohlke, Gökay 
Akbulut, weiterer Abgeordneter und der Fraktion DIE LINKE.
– Drucksache 20/2202 –

Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund

V o r b e m e r k u n g  d e r  F r a g e s t e l l e r

Sportstätten sind ein integraler Bestandteil einer öffentlichen Infrastruktur, sie 
fördern Bewegung und sportliche Betätigung, sie ermöglichen einer Bandbrei-
te von Turn- und Sportvereinen ihren Betrieb, sie sind Grundlage für einen 
qualitativ hochwertigen Sport- und Schwimmunterricht an Kitas, Schulen, 
Ausbildungsstätten sowie Hochschulen und sie sind Voraussetzung für vielfäl-
tigste Angebote an Gesundheits- und Rehabilitationssport, an nichtorganisier-
ten Freizeitsport und für kommerzielle Sportangebote und somit auch für zi-
vilgesellschaftlichen Austausch und zivilgesellschaftliche Kommunikation. 
Aus der Sicht der Fragesteller sind Sportstätten ein integraler Bestandteil einer 
öffentlichen Infrastruktur, für die Kommunen, Länder und der Bund gemein-
sam Verantwortung tragen.

Der geschätzte Modernisierungsbedarf von Sportstätten in Deutschland bezif-
fert sich laut dem Deutschen Olympischen Sportbund auf mindestens 31 Mrd. 
Euro. Dabei sind die Schaffung von Barrierefreiheit und die energetische Sa-
nierung wichtige Aspekte. Die Deutsche Lebens-Rettungs-Gesellschaft 
(DLRG) warnt vor einem kontinuierlichen Bädersterben seit 2000, sie hält die 
Aufrechterhaltung des Schwimmunterrichts in vielen Kommunen für nicht 
mehr leistbar, angesichts der fehlenden Schwimmbäder.

Auf der 68. Sitzung des Sportausschusses des Deutschen Bundestages vom 
24. März 2021 wurden die Probleme von verschiedenen geladenen Sachver-
ständigen noch einmal deutlich formuliert. Eine wiederkehrende Kritik ist die 
Unzulänglichkeit der Bundesfördermittel. So fordert der Deutsche Städtetag 
ein langfristiges Investitionsprogramm für Kommunen und Vereine, um auch 
in Zukunft Breiten- und Schulsport ermöglichen zu können. Umso bedauerli-
cher war nach Auffassung der Fragesteller, trotz Befürwortung aller Sachver-
ständigen am 24. März 2021, die Ablehnung des Antrags der Fraktion 
DIE LINKE. „Dritter Goldener Plan Sport – 10 mal eine Milliarde für Sport-
stätten in Deutschland“ durch die Fraktionen der CDU/CSU und SPD im April 
2021 (siehe Beschlussempfehlung und Bericht auf Bundestagsdrucksache 
19/28498), weil mit diesem „Goldenen Plan Sport“ auch die Situation bei den 
Sportstätten in Baden-Württemberg deutlich besser hätte werden können.

Die deutlich stärkere Förderung der Sanierung und des Neubaus von Sport-
stätten und Schwimmbädern sowie mehr Aufmerksamkeit und gemeinsame 
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Aktivitäten von Bund und Ländern zur Förderung des Breiten- und Schul-
sports sind auch erklärter Wille der Sportministerinnen und Sportminister von 
Bund und Ländern (siehe Beschlüsse der Sportministerkonferenz [SMK] vom 
7. und 8. April 2022), der Bundesregierung und der sie tragenden Fraktionen 
(siehe Koalitionsvertrag zwischen SPD, BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN und 
FDP vom 10. Dezember 2021), des Deutschen Bundestages (siehe Entschlie-
ßung zum 14. Sportbericht der Bundesregierung auf Bundestagsdrucksache 
19/31202), des Deutschen Städtetages („Kommunale Sportpolitik und Sport-
förderung – Positionen und Empfehlungen des Deutschen Städtetages“, Be-
schluss vom 25. Januar 2022) wie auch des organisierten Sports (siehe „Sport 
bewegt Deutschland – Eckpunktepapier des DOSB“ vom 24. Mai 2022).

Ein zielgerichteter und mit den Ländern abgestimmter Einsatz von (nicht uner-
heblichen) Bundesmitteln erfordert nach Ansicht der Fragesteller auch von der 
Bundesregierung genaue Kenntnisse über die Situation in Bund und Ländern 
hinsichtlich der Entwicklung des Schul-, Breiten- und Spitzensports sowie der 
dafür benötigten Sportstätten und Schwimmbäder.

Dies gilt gerade auch für Fragen der energetischen Sanierung sowie der Schaf-
fung von Barrierefreiheit. Seit 2009 ist die UN-Behindertenrechtskonvention 
(BRK) innerstaatliches Recht, und die Bundesregierung ist hier gemeinsam 
mit Ländern und Kommunen zu deren Umsetzung verpflichtet. Dies betrifft 
beim Thema barrierefreie Sportstätten vor allem die Artikel 8, 9 und 30 BRK, 
aber auch hinsichtlich der Gewinnung von Informationen und Daten Arti-
kel 31 BRK. Insofern sind die Antworten der Bundesregierung auf die Kleine 
Anfrage der Fraktion der FDP zu ‚Goldener Plan „Barrierefreie Sportstätten“‘ 
auf Bundestagsdrucksache 19/19466 sowie auf die Kleine Anfrage der Frakti-
on DIE LINKE. „Sportstätten in Bayern und deren Förderung durch den 
Bund“ auf Bundestagsdrucksache 20/1935 aus Sicht der Fragesteller nicht ak-
zeptabel. Schon die Nutzung des Begriffs „barrierearm“ bzw. „Barrierearmut“ 
zeigt nach Ansicht der Fragesteller, wie gering Bewusstsein und Fachkenntnis 
für solche Themen bei Bundesregierung und Bundesbehörden ausgeprägt zu 
sein scheinen.

V o r b e m e r k u n g  d e r  B u n d e s r e g i e r u n g
Die Sportförderung und insbesondere der Breitensport ist in erster Linie Ange-
legenheit der Länder. Die Förderzuständigkeit des Bundes für den Spitzensport 
ist vor allem auf eine Mitförderung durch den Bund und nicht auf eine die Län-
der ausschließende Inanspruchnahme einer alleinigen Zuständigkeit für diesen 
Sachbereich ausgerichtet. Die Zuständigkeiten des Bundes begründen sich hier 
nur aus der Natur der Sache oder kraft Sachzusammenhangs mit einer aus-
drücklich ausgewiesenen Kompetenzmaterie, wie der Gesamtstaatlichen Reprä-
sentation.
Die Kleine Anfrage berührt in einigen Bereichen Belange, die nicht in den Ver-
antwortungsbereich der Bundesregierung fallen, sondern z. T. ausschließlich 
Kompetenzen oder Aktivitäten Baden-Württembergs oder auch der Kommunen 
Baden-Württembergs betreffen. Insoweit beschränkt sich die Antwort der 
Bundesregierung auf vorhandenes eigenes Wissen.
Die Förderung von Sportstätten liegt grundsätzlich in der Zuständigkeit der 
Kommunen. Auch sind die Länder für die Finanzausstattung der Kommunen 
zuständig. Sie sind aufgerufen, die Kommunen bei der Erhaltung von Sportstät-
ten für den Breitensport angemessen zu unterstützen und tun dies auch mit ei-
genen Programmen.
Dennoch unterstützt der Bund in dem Bewusstsein des hohen Förderbedarfs 
Kommunen beim Erhalt ihrer Sportinfrastruktur im Rahmen des Städtebaus mit 
verschiedenen Bundesprogrammen.

Drucksache 20/2487 – 2 – Deutscher Bundestag – 20. Wahlperiode

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.



 1. Wie hoch ist nach Kenntnis der Bundesregierung der Anteil von Schüler-
innen und Schülern in Baden-Württemberg, die mit Beendigung der 
Grundschule nicht bzw. nicht sicher schwimmen können?

Kenntnisse hierzu liegen der Bundesregierung nicht vor.

 2. Wie viele Sportstätten und Schwimmbäder gibt es nach Kenntnis der 
Bundesregierung in Baden-Württemberg?

Die Gesamtanzahl der Sportstätten in Baden-Württemberg ist der Bundesregie-
rung nicht bekannt.
Zu den Sportstätten und Schwimmbädern hat das Bundesinstitut für Sportwis-
senschaft (BISp) die Projekte „Digitaler Sportstättenatlas Deutschland (DSD)“ 
und „Bäder für Leistungs-, Wettkampf-, Schul- und Vereinssport – Bäderleben“ 
initiiert.
Beide Projekte sind noch nicht abgeschlossen bzw. die Datenbank DSD befin-
det sich derzeit im Aufbau. Angaben zu den Sportstätten in den Ländern kön-
nen somit noch nicht gemacht werden.
Im Rahmen des Projektes Bäderleben wurden Schwimmbäder (Cabrio-, Frei-, 
Hallen-, Kombi-, Freizeit-, Natur-, Schul-, Hotel-, Klinikbäder und Sonstige 
Bäder) erfasst. Die Anzahl in Baden-Württemberg liegt bei 1 529. Da das Pro-
jekt noch nicht beendet ist, ist die Erhebung noch nicht vollständig.
Darüber hinaus wird hierzu auf die Antwort der Bundesregierung auf die Klei-
ne Anfrage der Fraktion DIE LINKE. auf Bundestagsdrucksache 20/1935 ver-
wiesen.

 3. Wie viele davon stehen für den Spitzensport zur Verfügung?

An den in Baden-Württemberg 2022 anerkannten Bundesstützpunkten (26 
Sommer, zwei Winter, und ein Behindertensport) stehen für den Spitzensport 
insgesamt 83 Trainingsstätten, davon ein Schwimmbad zur Verfügung.
Im Übrigen wird auf die Antwort zu Frage 2 verwiesen.

 4. Von welchem Sanierungsbedarf und daraus resultierenden Förderbedarf 
für Sportstätten in Baden-Württemberg geht die Bundesregierung aus, 
und inwiefern verfügt die Bundesregierung über Kenntnisse zum Bedarf 
an energetischen Sanierungsmaßnahmen bzw. an Maßnahmen zur Schaf-
fung von Barrierefreiheit?

Erkenntnisse über den Sanierungsbedarf von Sportstätten und Bädern, die nicht 
im Bundeseigentum stehen, liegen der Bundesregierung nicht vor. Hinsichtlich 
des Sanierungsbedarfs bundesdeutscher Sportstätten hat das BISp ein Projekt 
„Entwicklung und Validierung eines Verfahrens zur datenbasierten Ermittlung 
des individuellen Sanierungsbedarfs bundesdeutscher Sportstätten anhand des 
baulichen Zustands sowie zur Einschätzung des lokalen Versorgungsgrads mit 
Kernsportstätten“ zum Thema digitale Schätzverfahren initiiert.
Darüber hinaus wird hierzu auf die Antwort der Bundesregierung auf die Klei-
ne Anfrage der Fraktion DIE LINKE. auf Bundestagsdrucksache 20/1935 ver-
wiesen.
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 5. Welche für den Spitzensport genutzten Sportstätten in Baden-
Württemberg sind nicht barrierefrei?

Eine barrierefreie Sportstätte ist für alle Menschen ohne fremde Hilfe zugäng-
lich. Barrierefreiheit ist daher das subjektive Empfinden jedes die Sportstätte 
nutzenden Individuums. Sofern bauordnungsrechtliche Anforderungen an die 
Barrierefreiheit betroffen sind, ist insoweit ausschließlich das Land Baden-
Württemberg zuständig. Im Übrigen wird auf die Antwort zu Frage 2 sowie auf 
die Antwort der Bundesregierung auf die Kleine Anfrage der Fraktion der FDP 
auf Bundestagsdrucksache 19/19466 verwiesen.

 6. Welche für den Spitzensport genutzten Sportstätten in Baden-
Württemberg erhielten vom Bund in den vergangenen 16 Jahren Förde-
rungen für bauliche Maßnahmen, und was ist diesbezüglich in den Jahren 
2022 sowie 2023 geplant (bitte die jeweiligen Sportstätten, die Art, das 
Jahr und den finanziellen Umfang der Bundesförderung nennen)?

Die geförderten Maßnahmen der für den Spitzensport genutzten Sportstätten in 
Baden-Württemberg können der als Anlage 1 beigefügten Tabelle entnommen 
werden.*

 7. Welche Sportstätten wurden in Baden-Württemberg seit 2015 über das 
Bundesprogramm „Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Berei-
chen Sport, Jugend und Kultur“ gefördert, und was ist diesbezüglich in 
den Jahren 2022 sowie 2023 geplant (bitte aufgeschlüsselt nach Bundes-
tagswahlkreisen die Sportstätten bzw. Schwimmbäder, den Förderzeit-
raum und den finanziellen Umfang der Förderung nennen)?

Bei welchen dieser Sportstätten spielten die Fragen der energetischen Sa-
nierung bzw. der Schaffung von Barrierefreiheit eine maßgebliche Rolle?

Die im Rahmen des Bundesprogramms „Sanierung kommunaler Einrichtungen 
in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur“ in den Programmjahren bis 2021 in 
Baden-Württemberg geförderten Maßnahmen können der als Anlage 2 beige-
fügten Tabelle entnommen werden.*
Die der Förderung zugrundeliegenden Projektaufrufe sahen für alle Maßnah-
men vor, dass sie aufgrund ihrer besonderen Wirkung für den gesellschaftlichen 
Zusammenhalt und die soziale Integration vor Ort barrierefrei/-arm zu gestalten 
sind und in besonderer Weise zu den Klimaschutzzielen des Bundes beitragen 
sollen.
Für das Haushaltsjahr 2022 hat der Haushaltsausschuss des Deutschen Bundes-
tages neue Programmmittel in Höhe von 476 Mio. Euro beschlossen, die erst-
mals im Wirtschaftsplan des Energie- und Klimafonds veranschlagt sind. Ein 
neuer Projektaufruf wird voraussichtlich im Sommer veröffentlicht.

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/2487 auf der Internetseite 
des Deutschen Bundestages abrufbar.

Drucksache 20/2487 – 4 – Deutscher Bundestag – 20. Wahlperiode

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.



 8. Welche Sportstätten wurden in Baden-Württemberg über das Bundespro-
gramm „Zuweisung an die Länder zur Förderung städtebaulicher Maß-
nahmen (Investitionspakt Sportstätten)“ gefördert, und was ist diesbe-
züglich in den Jahren 2022 sowie 2023 geplant (bitte aufgeschlüsselt 
nach Bundestagswahlkreisen die Sportstätten bzw. Schwimmbäder, den 
Förderzeitraum und den finanziellen Umfang der Förderung nennen)?

Bei welchen dieser Sportstätten spielten die Fragen der energetischen Sa-
nierung bzw. der Schaffung von Barrierefreiheit eine maßgebliche Rolle?

Die im Rahmen des Investitionspakts Sportstätten in den Programmjahren 2020 
und 2021 in Baden-Württemberg geförderten Maßnahmen können der als Anla-
ge 3 beigefügten Tabelle entnommen werden.*
Die Mittel des Investitionspakts werden den Ländern als Bundesfinanzhilfen 
nach Artikel 104b des Grundgesetzes auf Grundlage jährlicher Verwaltungsver-
einbarungen mit dem Bund zur Verfügung gestellt. Die Umsetzung des Investi-
tionspakts und damit die Projektauswahl obliegt den Ländern. Die Verwal-
tungsvereinbarungen sehen vor, dass die Länder dabei Belange des Umwelt- 
und Klimaschutzes berücksichtigen und Orte zur Stärkung des gesellschaftli-
chen Zusammenhalts und der Integration aller Bevölkerungsgruppen schaffen. 
Dies umfasst auch den Abbau baulicher Barrieren.
Der Bundeshaushalt 2022 sieht eine Fortsetzung des Programms mit erneut 
110 Mio. Euro vor.

 9. Welche Sportstätten wurden in Baden-Württemberg über das Bundespro-
gramm „Investitionspakt Soziale Integration im Quartier“ gefördert, und 
was ist diesbezüglich in den Jahren 2022 sowie 2023 geplant (bitte auf-
geschlüsselt nach Bundestagswahlkreisen die Sportstätten bzw. 
Schwimmbäder, den Förderzeitraum und den finanziellen Umfang der 
Förderung nennen)?

Bei welchen dieser Sportstätten spielten die Fragen der energetischen Sa-
nierung bzw. der Schaffung von Barrierefreiheit eine maßgebliche Rolle?

Die im Rahmen des Investitionspakts Soziale Integration im Quartier in Baden-
Württemberg geförderten Maßnahmen können der als Anlage 4 beigefügten Ta-
belle entnommen werden.*
Die Mittel des Investitionspakts werden den Ländern als Bundesfinanzhilfen 
nach Artikel 104b des Grundgesetzes auf Grundlage jährlicher Verwaltungsver-
einbarungen mit dem Bund zur Verfügung gestellt. Die Umsetzung des Investi-
tionspakts und damit die Projektauswahl obliegt den Ländern. Die Verwal-
tungsvereinbarungen sehen vor, dass die Länder dabei Belange des Umwelt- 
und Klimaschutzes berücksichtigen und Orte zur Stärkung des gesellschaftli-
chen Zusammenhalts und der Integration aller Bevölkerungsgruppen schaffen. 
Dies umfasst auch den Abbau baulicher Barrieren.

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/2487 auf der Internetseite 
des Deutschen Bundestages abrufbar.
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10. Welche Sportstätten wurden in Baden-Württemberg seit 2015 über weite-
re Bundesprogramme (inklusive KfW-Programme) gefördert, und was ist 
diesbezüglich in den Jahren 2022 sowie 2023 geplant (bitte aufgeschlüs-
selt nach Bundestagswahlkreisen die Sportstätten bzw. Schwimmbäder, 
das jeweilige Bundesprogramm und die zuständige Bundesbehörde, den 
Förderzeitraum und den finanziellen Umfang der Förderung nennen)?

Bei welchen dieser Sportstätten spielten die Fragen der energetischen Sa-
nierung bzw. der Schaffung von Barrierefreiheit eine maßgebliche Rolle?

Sportstätten können auch im Rahmen der Städtebauförderung gefördert wer-
den. Grundsätzlich beteiligen sich Bund, Land und Kommune mit jeweils ei-
nem Drittel an den förderfähigen Kosten. Bei Kommunen in Haushaltsnotlage 
kann der kommunale Eigenanteil auf bis zu 10 Prozent reduziert werden. Mit 
der Städtebauförderung werden sogenannte Gesamtmaßnahmen gefördert. Das 
heißt, es wird ein von der Kommune festgelegtes Fördergebiet ganzheitlich ent-
wickelt.
Die Umsetzung der Städtebauförderung im Verhältnis zu den Kommunen er-
folgt durch die Länder. Diese entscheiden auch über Art und Umfang der Maß-
nahmen in den Kommunen. Der Bundesregierung liegen daher keine Informati-
onen darüber vor, welche Sportstätten in Baden-Württemberg seit 2015 mit der 
Städtebauförderung gefördert wurden oder wie hoch dabei durchschnittlich der 
kommunale Eigenanteil war.
Für die nächsten Jahre ist eine Weiterführung und Stärkung der Städtebauförde-
rung auf mindestens aktuellem Niveau vorgesehen. Im Bundeshaushalt 2022 
stehen für die Programme der Städtebauförderung insgesamt 790 Mio. Euro be-
reit.
Zu weiteren Bundesprogrammen wird auf die Tabellen der Anlagen 5 und 6 
verwiesen.* Darüber hinausgehende Daten liegen dem Bundesministerium für 
Wirtschaft und Klimaschutz (BMWK) nicht vor.

11. Inwieweit hält die Bundesregierung die zu den Fragen 7 bis 10 angeführ-
ten Bundesprogramme für ausreichend, um den bestehenden Sanierungs-
stau bei Sportstätten und Schwimmbädern in Baden-Württemberg signi-
fikant abzubauen?

Bau und Erhalt von Sportstätten des Breiten- und Vereinssports liegen grund-
sätzlich in der Zuständigkeit der Kommunen. Für deren Finanzausstattung sind 
die Länder zuständig. Sie sind aufgerufen, die Kommunen dabei angemessen 
zu unterstützen und tun dies auch mit eigenen Programmen.
Aufgrund des hohen Sanierungsbedarfs unterstützt der Bund die Kommunen je-
doch beim Erhalt und Ausbau ihrer Sportinfrastruktur mit städtebaulichen För-
derprogrammen. Eine flächendeckende Unterstützung ist nicht möglich.

12. Wie hoch war der durchschnittliche kommunale Eigenanteil bei der Sa-
nierung von Sportstätten durch Bundesmittel in Baden-Württemberg, bei 
welchen Kommunen wurde der Eigenanteil bei der Sanierung von Sport-
stätten aufgrund von Haushaltsnotlagen gemindert bzw. erlassen (bitte 
einzeln zu den Fragen 7 bis 10 nennen)?

Zum jeweiligen kommunalen Eigenanteil beim Bundesprogramm „Sanierung 
kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur“ wird 

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/2487 auf der Internetseite 
des Deutschen Bundestages abrufbar.
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auf die Anlage 2 zu Frage 7 verwiesen. Die der Förderung zugrundeliegenden 
Projektaufrufe sehen im Grundsatz einen kommunalen Anteil in Höhe von 
55 Prozent und in Haushaltsnotlagekommunen in Höhe von 10 Prozent vor. 
Höhere kommunale Anteile können sich aus dem Verhältnis der vom Haus-
haltsausschuss des Deutschen Bundestags festgelegten Fördersumme und den 
Gesamtkosten des Projekts ergeben.
Beim Investitionspakt Sportstätten und beim Investitionspakt Soziale Integrati-
on im Quartier beträgt der kommunale Eigenanteil an den förderfähigen Kosten 
nach den bisherigen Verwaltungsvereinbarungen 10 Prozent. Eine Anpassung 
für Haushaltsnotlagekommunen ist nicht vorgesehen.
Bezüglich der Städtebauförderung wird auf die Antwort zu Frage 10 verwiesen.

13. Welche Sportvereine in Baden-Württemberg wurden darüber hinaus seit 
2015 durch den Bund finanziell gefördert, und was ist diesbezüglich in 
den Jahren 2022 sowie 2023 geplant (bitte die Vereine, den Förderzweck, 
die zuständige Bundesbehörde, die Fördersumme und den Förderzeit-
raum nennen)?

Der Bund hat zur Unterstützung der Vereine und Unternehmen des Profisports 
die „Coronahilfen Profisport“ in der Ressortverantwortung des Bundesministe-
riums des Innern und für Heimat initiiert. Für den Zeitraum von April 2020 bis 
Juni 2022 wurden von baden-württembergischen Vereinen und Unternehmen 
im Bereich des Profisports 177 Anträge mit einem Volumen von insgesamt 
25 948 019,93 Euro an Coronahilfen Profisport (teil-)bewilligt.
Die im Rahmen der Kommunalrichtlinie in Baden-Württemberg geförderten 
Vereine können der als Anlage 7 beigefügten Tabelle entnommen werden.*

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/2487 auf der Internetseite 
des Deutschen Bundestages abrufbar.
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2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 gesamt

Fellbach-Schmieden

BSP Rhythmische Sportgymnastik 

(RSG)
1.030.000 1.030.000

Furtwangen

Kooperation mit BSP Hinterzarten,

Leistungszentrum Herzogenhorn

und OSP Freiburg

53.840 53.840

Heidelberg

OSP 328.119 177.443 170.717 106.945 189.900 139.413 130.125 140.693 152.820 170.588 179.739 382.260 139.898 217.145 134.615 127.000 728.000 125.000 3.740.420

BSP Boxen 1.101.000 1.101.000

Hinterzarten

BSP Ski-nordisch 8.420 380.577 36.234 1.068.650 1.493.881

Kirchzarten

BSP Radsport 15.150 15.150

Leimen

BSP Gewichtheben 21.939 17.474 10.994 50.407

Mannheim

BSP Kanurennsport 234.021 591.090 825.111

BSP Leichtathletik 66.973 240.000 53.376 135.660 384.237 135.000 1.015.246

BSP Hockey 153.829 153.829

Ostfildern

BSP Trampolin 56.779 8.232 65.011

Pforzheim

BSP Schießen 124.500 124.500

Stuttgart

OSP Stuttgart 2.426.285 700.675 333.590 3.460.550

BSP Tennis 61.659 265.000 326.659

BSP Turnen 34.581 102.223 1.359.000 1.495.804

Tauberbischofsheim

BSP Fechten 189.062 118.960 182.628 240.394 167.753 159.163 124.141 113.929 108.500 99.970 96.222 95.290 99.842 96.660 1.892.513

Todtnau/Notschrei

BSP Biathlon/Ski Nordisch 631.471 33.688 900.000 1.565.159

GESAMT 395.092 600.526 1.252.508 359.652 3.603.269 453.605 596.251 656.404 1.045.578 279.088 613.299 1.827.322 1.336.188 1.769.873 246.425 127.000 3.122.000 125.000 17.325.239

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2202 

Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 

Stand: 13.06.2022

Anlage 1

Bei den Angaben der Jahre 2006 - 2021  handelt es sich um Bewilligungssummen. Für die Haushaltsjahre 2022 und 2023 wurden die Planungen zugrunde gelegt.
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Anlage 2

Stand: 13.06.2022

Name des Bundesprogramms: Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur 

Zuständige Bundesbehörde: BMWSB

Wahl-

kreis 
Kommune Maßnahme Sportstätte Schwimmbad Förderzeitraum 

Höhe der 

Bundesförderung

Höhe des 

kommunalen 

Eigentanteils 

in %

Kommune mit 

Haus- 

haltsnot- 

lage?

260 Hildrizhausen Sanierung Freibad Hildrizhausen X 2020-2024 630.000,00 55,0%

261 Esslingen am Neckar Eberhard-Bauer-Sporthalle X 2016-2018 3.204.000,00 58,4%

261 Aichwald
Sanierung der Alten Sporthalle im 

Gemeindezentrum Aichwald-Schanbach
X 2019-2023 1.035.000,00 56,6%

261 Wernau (Neckar) Sanierung und Erweiterung im Sportpark X 2022-2025 1.300.000,00 55,0%

262 Filderstadt
Generalsanierung des Gartenhallenbades in

Bernhausen
X 2021-2025 3.069.000,00 57,6%

262 Beuren Sanierung der Kleinschwimmhalle X 2021-2025 3.000.000,00 10,0% X

262 Weilheim an der Teck
Ersatzneubau der Turnhalle der Limburg-

Grundschule
X 2023-2026 2.250.000,00 55,0%

262 Kirchheim unter Teck
Ersatzneubau eines Kinderbeckens und 

Technikgebäudes im Freibad
X 2022-2025 593.937,00 55,0%

263 Ebersbach an der Fils
Sanierung und Ersatzneubau des

Waldhöhenfreibades
X 2021-2025 801.000,00 55,0%

263 Geislingen an der Steige Sanierung und Erweiterung des Freibades X 2021-2025 3.000.000,00 10,0% X

263 Göppingen Sanierung und Erweiterung des Freibades X 2021-2025 3.000.000,00 56,8%

264 Winnenden Sanierung und Ersatzneubau des Wunnebades X 2019-2023 3.430.066,84 55,0%

264 Weinstadt
Ersatzneubau eines Funktionshallenbades in 

Benzbach/Weinstadt
X 2021-2025 3.000.000,00 55,0%

264 Schorndorf 
Sanierung der Sportanlagen im Schulzentrum 

Süd
X 2022-2025 1.719.000,00 55,0%

265 Markgröningen Sanierung der Sporthalle X 2021-2024 1.000.000,00 56,3%

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2202

Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 
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Stand: 13.06.2022

Name des Bundesprogramms: Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur 

Zuständige Bundesbehörde: BMWSB
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Kommune Maßnahme Sportstätte Schwimmbad Förderzeitraum 
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lage?

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2202

Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 

265 Oberriexingen
Sanierung und Erweiterung des Sport-, Kultur- 

und Freizeitcampus
X 1 742.500,00² ³

267 Bad Friedrichshall Ersatzneubau der Lindenberghalle X 2021-2025 3.000.000,00 55,0%

268 Niedernhall Sanierung des Solebades X 2021-2025 2.500.000,00 55,0%

269 Auenwald Mehrzweckhalle X 2016-2019 1.837.000,00 55,7%

269 Mutlangen Sanierung des Freizeitbades „Mutlantis“ X 2020-2023 1.135.300,00 55,0%

269 Heubach Sanierung des Hallenbades X 2020-2024 800.000,00 55,7%

269 Backnang Ersatzneubau der Karl-Euerle-Halle X 2021-2025 3.000.000,00 55,0%

269 Schwäbisch Gmünd Sanierung des Hallenbades X 1 2.500.000,00² ³

270 Heidenheim an der Brenz Sanierung der Sporthalle Karl-Rau-Halle X 2021-2025 3.000.000,00 55,6%

270 Rainau Sanierung und Erweiterung einer Mehrzweckhalle X 2022-2025 990.000,00 10,0% X

270 Giengen an der Brenz
Sanierung des Lehrschwimmbeckens der Walter-

Schmid-Halle
X 2021-2025 1.485.000,00 55,0%

271 Karlsruhe Sanierung der Europahalle X 2021-2025 3.000.000,00 84,3%

272 Stutensee
Ersatzneubau einer Mehrzweckhalle im Stadtteil 

Staffort
X 2020-2023 2.407.500,00 61,5%

273 Sinzheim Sanierung des Sportzentrums X 2020-2024 936.000,00 59,8%

273 Elchesheim-Illingen Sanierung der Sporthalle X 2021-2025 668.250,00 60,3%

273 Rheinmünster Sanierung des Hallenbades in Greffern X 2021-2025 3.000.000,00 55,0%
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Stand: 13.06.2022

Name des Bundesprogramms: Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur 

Zuständige Bundesbehörde: BMWSB
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Kommune Maßnahme Sportstätte Schwimmbad Förderzeitraum 
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Höhe des 
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Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2202

Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 

274 Laudenbach Sanierung des Sportplatzgebäudes X 1 225.000,00² ³

275 Mannheim
Sanierung der Sporthalle und Freisportflächen der 

Gesamtschule Mannheim-Herzogenried
X 2019-2023 3.854.000,00 55,0%

276 Weikersheim Sanierung des Hallenbades X 2021-2025 3.000.000,00 10,0% X

276
Wertheim Ersatzneubau der Sporthalle am Dietrich-

Bonhoeffer-Gymnasium
X 2022-2025 2.683.159,00 55,0%

277 Eberbach Ersatzneubau des Hallenbades X X 2021-2025 3.000.000,00 55,0%

278 Plankstadt Generalsanierung Mehrzweckhalle X 2021-2024 3.000.000,00 78,5%

278 Waghäusel Sanierung und Erweiterung der Wagbachhalle X 1 2.225.520,00² ³

279 Knittlingen Sanierung und Umbau des Freibades Knittlingen X 2020-2023 1.837.800,00 58,7%

279 Pforzheim Ersatzneubau des Hallenbades X 2020-2024 4.000.000,00 65,5%

279 Heimsheim Sanierung des Hallenbades X 1 1.240.000,00² ³

279 Wiernsheim Sanierung der Mehrzweckhalle „Lindenhalle“ X 2021-2025 1.426.250,00 55,0%

280 Dornstetten
Sanierung und Modernisierung der Stadthalle

Dornstetten
X 2021-2025 2.410.181,00 67,9%

281 Vogtsburg im Kaiserstuhl Sanierung Freibad X 2020-2024 1.120.500,00 55,0%

282 Neuenburg am Rhein
Sanierung und Umgestaltung des 

Thermalsportbads im Stadtteil Steinenstadt
X 2019-2023 735.408,00 55,7%

283 Haslach im Kinzigtal Sanierung des Stadions/Wettkampfbahn X 2020-2024 914.850,00 60,5%

283 Teningen Ersatzneubau einer Sporthalle X 2021-2025 3.153.150,00 55,0%
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Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2202

Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 

283 Waldkirch
Sanierung der Zweifeld-Sport- und

Veranstaltungshalle
X 2021-2025 3.000.000,00 10,0% X

284 Hohberg Ersatzneubau einer Mehrzweckhalle X 2021-2025 2.377.980,00 55,0%

284 Rheinau Sanierung des Hallenbads im Stadtteil Honau X 2021-2025 795.690,00 55,0%

285 Sulz am Neckar Kunstrasenplatz X 2017-2019 337.500,00 64,5%

285 Schramberg Sanierung des Freibades in Tennenbronn X 2019-2023 1.500.000,00 63,3%

285 Fridingen an der Donau Sanierung der Sepp-Hipp-Sporthalle X 2022-2025 2.250.000,00 10,0% X

286 Donaueschingen
Sanierung und Erweiterung des 

Parkschwimmbades
X 2021-2025 2.000.000,00 55,0%

287 Stockach Sanierung Freibad X 2019-2023 1.147.500,00 62,6%

287 Stockach Sanierung Hallenbad X 2019-2023 573.750,00 55,0%

288 St. Peter Mehrzweckhalle mit Hallenbad X X 2017-2021 3.000.000,00 28,9% X

288 Wutöschingen Sanierung und Umbau der Sportanlage X 2021-2025 981.090,00 10,0% X

288 St. Blasien Bau einer Mehrzweckhalle X 2021-2025 3.000.000,00 10,0% X

288 Gundelfingen Sanierung und Erweiterung des Hallenbades X 2021-2025 2.409.570,45 55,0%

289 Riederich
Sanierung und Erweiterung des 

Lehrschwimmbades
X 2019-2023 1.012.500,00 77,3%

289 Münsingen Ersatzneubau des Hallenbades X 2020-2024 1.935.000,00 63,9%

290 Rottenburg am Neckar Ersatzneubau der Dreifeldsporthalle Kreuzerfeld X 2021-2025 3.000.000,00 55,0%
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Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 

290 Bisingen
Sanierung des Leichtathletikstadions am 

Schulzentrum
X 2021-2025 987.000,00 58,1%

290 Dettenhausen Sanierung des Freibades X 2021-2025 553.050,00 55,0%

291 Ehingen (Donau) Sanierung/Erweiterung Rißtissen (Römerhalle) X 2022-2024 1.419.700,00 59,4%

291 Ulm Sanierung der Gesamtanlage Donaubad X 2021-2025 1.440.000,00 60,1%

291 Blaustein Ersatzneubau des Solebeckens im Bad Blau X 2022-2025 1.430.000,00 10,0% X

292 Laupheim Hallenbad mit integriertem Saunabereich X 2016-2019 1.260.000,00 57,9%

292 Bad Wurzach Hallenbad X 2017-2021 2.390.000,00 57,3%

292 Kißlegg Sanierung einer Turn- und Festhalle X 2019-2021 225.500,00 55,0%

292 Laupheim Ersatzneubau der Sporthalle Bihlafingen X 2019-2023 1.035.000,00 65,5%

292 Bad Schussenried Generalsanierung der Sporthalle X 1 3.000.000,00² ³

292 Kirchdorf an der Iller
Sanierung mit Ersatzneubau des Eingangs-, 

Umkleide- und Technikbereichs des Freibads
X 2021-2025 2.000.000,00 55,0%

292 Biberach an der Riß Ersatzneubau des Freibades X 2022-2025 3.000.000,00 55,0%

292 Schemmerhofen
Sanierung und Erweiterung der Mehrzweckhalle 

Ingerkingen
X 2021-2025 2.269.000,00 55,0%

293 Immenstaad am Bodensee Sanierung Linzgauhalle, Laufbahn und Tribüne X 2020-2024 781.200,00 55,0%

294 Argenbühl Ersatzneubau der Turn- und Festhalle X 2022-2025 3.000.000,00 55,0%

295 Sigmaringen Freibad X 2017-2021 2.475.000,00 69,7%
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295 Balingen
Sanierung und Erweiterung der Sportanlage am 

Schulzentrum Längenfeld
X 2019-2023 855.000,00 63,7%

295 Rosenfeld Sanierung/Umnutzung der Turnhalle Täbingen X 2021-2024 1.345.500,00 55,0%

295 Haigerloch
Sanierung der Drei-Feld-Sport- und 

Mehrzweckhalle
X 2021-2025 1.735.000,00 55,0%

1
Förderzeitraum noch offen, da Zuwendungsbescheid noch nicht ergangen

2
Vom Haushaltsausschuss beschlossene Summe, Zuwendungsbescheid noch nicht ergangen 

3
Höhe des kommunalen Eigentanteils erst bekannt, wenn Zuwendungsbescheid ergangen ist.
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Anlage 3

Stand: 15.06.2022

Name des Bundesprogramms: Investitionspakt Sportstätten 

Zuständige Bundesbehörde: BMWSB

Wahl- 

kreis 
Kommune Maßnahme Sportstätte Schwimmbad Förderzeitraum 

Höhe der 

Bundesförderung

Höhe des 

kommunalen 

Eigentanteils 

in %

280 Altensteig Sanierung Markgrafenhalle X 2021-2024 532.500,00 € 10%

267 Bad Friedrichshall Erneuerung Glück-Auf-Halle X 2021-2023 780.000,00 € 10%

280 Baiersbronn Sanierung "Rote Plätze" - Johannes-Gaiser-Schule X 2021 382.500,00 € 10%

268 Blaufelden Modernisierung Hallenbad X 2021-2022 484.167,00 € 10%

260 Böblingen Modernisierung Schwippehalle X 2020-2021 540.000,00 € 10%

266 Brackenheim
Erneuerung der Sporthalle Hausen mit Umnutzung des 

Foyers
X 2021-2022 350.833,00 € 10%

281 Breisach am Rhein Sanierung Waldschwimmbad - Bauabschnitt X 2020-2021 1.155.000,00 € 10%

272 Bretten Sanierung Jahnhalle X 2021-2023 1.170.000,00 € 10%

285 Deilingen Modernisierung und Erweiterung Sporthalle X 2021-2022 1.338.333,00 € 10%

263 Donzdorf Sanierung der Außensportanlage am Schulzentrum X 2021 232.500,00 € 10%

292 Eberhardzell Modernisierung Schwimmhalle X 2021-2022 985.833,00 € 10%

270 Ellwangen Neubau Mehrzweckgebäude für Sport am Hungerberg X 2021-2022 88.333,00 € 10%

283 Elzach Städtisches Freibad Elzach X 2021-2023 926.667,00 € 10%

267 Eppingen Erneuerung Turnhalle im Rot X 2021-2022 371.667,00 € 10%

292 Erolzheim Sanierung Hallenbad X 2021-2022 1.082.500,00 € 10%

261 Esslingen am Neckar Bau Freiluft-Sporthallen X 2021 593.333,00 € 10%

272 Ettlingen Ersatzneubau Sporthalle Schillerschule X 2022-2024 806.000,00 € 10%

268 Fichtenberg Modernisierung Mehrzweckhalle X 2021 163.333,00 € 10%

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2202

Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 
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268 Gaildorf Sanierung Halle Ottendorf X 2021-2023 558.333,00 € 10%

267 Gundelsheim Sanierung Sporthalle X 2020-2024 1.066.667,00 € 10%

274 Heidelberg Sanierung und Umbau Sporthalle X 2022 333.333,00 € 10%

270 Heidenheim an der Brenz Sanierung Bühlturnhalle X 2022 296.667,00 € 10%

277 Heiligkreuzsteinach Erneuerung Kunstrasenplatz X 2021 97.500,00 € 10%

274 Ilvesheim Sanierung Mehrzweckhalle X 2021-2023 666.667,00 € 10%

260 Jettingen Turnhalle Oberjettingen X 2022 162.500,00 € 10%

266 Kirchheim am Neckar Erneuerung Lehrschwimmbad X 2021-2022 1.212.500,00 € 10%

288 Kirchzarten Dreisambad - Sanierung Springerbecken X 2021-2023 202.500,00 € 10%

276 Limbach Sanierung Sporthalle mit Außenanlagen X 2021-2022 315.000,00 € 10%

277 Lobbach Sanierung Wimmersbachhalle X 2021 61.667,00 € 10%

275 Mannheim Sanierung Sportanlage Franklin X 2021 307.500,00 € 10%

295 Mengen Modernisierung Ablachhalle - Sportanteil X 2021-2022 1.170.000,00 € 10%

292 Mittelbiberach Sanierung der Mehrzweckhalle X 2021-2022 339.167,00 € 10%

290 Nehren Modernisierung Sporthalle bei der Kirschenfeldschule X 2020-2021 80.833,00 € 10%

277 Nußloch Sanierung Turn- und Festhalle mit Hallenbad X 2021-2022 1.583.333,00 € 10%

291 Oberdischingen Sanierung Mehrzweckhalle mit Lehrschwimmbecken X X 2021 42.500,00 € 10%

285 Oberndorf am Neckar Turnhalle Schulcampus X 2021-2022 1.677.500,00 € 10%

267 Obersulm Multifunktionshalle im Areal Alte Post X 2020-2023 255.000,00 € 10%
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267 Oedheim Erneuerung Hallenbad X 2021-2022 1.645.000,00 € 10%

289 Pfullingen 
Sanierung Ballspielfeld beim Friedrich-Schiller-

Gymnasium 
X 2021 49.167,00 € 10%

266 Pleidelsheim Bewegungspark X 2021-2022 112.500,00 € 10%

290 Rangendingen Sanierung Sportplatz und Gymnastikhalle X 2021 212.500,00 € 10%

284 Reutlingen Sanierung Achalmbad X 2022-2023 651.667,00 € 10%

264 Rudersberg Sanierung Wieslaufhalle X 2020-2022 204.167,00 € 10%

263 Schlierbach Sanierung Sportgelände X 2021 395.000,00 € 10%

277 Schönau Ersatzneubau eines Lehrschwimmbads X 2021-2023 390.833,00 € 10%

265 Sersheim Sanierung der Sport- und Kulturhalle X 2021-2023 930.833,00 € 10%

280 Simmozheim Erneuerung Sportpark X 2021-2022 120.833,00 € 10%

293 Sipplingen Sanierung und Anbau der Turn- und Festhalle X 2021-2022 230.833,00 € 10%

287 Stockach
Sanierung Rasenspielfeld und Laufbahn am 

Osterholzstadion
X 2021 338.333,00 € 10%

291 Ulm Sanierung Elly-Heuss-Sporthalle X 2021-2023 1.588.334,00 € 10%

268 Waldenburg Erneuerung Rasensportplätze X 2021-2024 54.167,00 € 10%

288 Waldshut-Tiengen Sanierung Freibad Waldshut X 2021-2022 1.502.500,00 € 10%

294 Weingarten Grundsanierung Lindenhofstadion X 2021-2022 439.167,00 € 10%

272 Weingarten (Baden) 
Modernisierung und Weiterentwicklung der 

Sportinfrastruktur am Standort Kanalstraße 
X 2021 260.833,00 € 10%
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269 Weissach im Tal
Energetische Erneuerung Mehrzweckhalle und 

Lehrschwimmbecken
X X 2022-2023 62.500,00 € 10%

279 Wiernsheim Modernisierung Kreuzbachhalle X 2020-2024 526.667,00 € 10%

280 Wildberg Modernisierung Gemeindehalle X 2021-2022 389.500,00 € 10%
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282 Bad Krozingen An der B3 Skatepark x Programmjahr 2017, 2018 80.000 € 10%

290 Gomaringen Ortsmitte jugendhaus mit Funpark x Programmjahr 2019, 2020 851.667 € 10%

260 Jettingen Kohlplatte/Öschelbronner Str.Freizeitanlage x Programmjahr 2017, 2018 263.970 € 10%

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2202

Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 
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Kleine Anfrage DIE 

LINKE 20/2202

Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 

Stand: 13.06.2022

Name des Bundesprogramms: Kommunalrichtlinie

Zuständige Bundesbehörde: BMWK

Wahlkreis Kommune Maßnahme Sportstätte* Schwimmbad* Laufzeitbeginn Laufzeitende  Höhe der Bundesförderung 
energetische 

Sanierung

Schaffung von 

Barrierefreiheit

Höhe des 

kommunalen 

Eigentanteils in 

%

Kommune mit 

Haushaltsnot- 

lage?*

Antragsdatum

269 Bäderbetriebe Schwäbisch Gmünd GmbH Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.09.2019 31.08.2020 12.101,20 € x - 60% Nein 29.03.2019

269 Bäderbetriebe Schwäbisch Gmünd GmbH Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.12.2021 30.11.2022 21.260,00 € x - 45% Nein 12.07.2021

281 Badischer Sportbund Freiburg e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.02.2017 16.03.2018 43.550,49 € x - 60% Nein 28.09.2016

281 Badischer Sportbund Freiburg e.V. Sanierung / Austausch RLT-Anlagen - x 01.06.2019 31.05.2020 27.996,00 € x - 75% Nein 15.02.2019

281 Badischer Sportbund Freiburg e.V. Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.09.2021 31.08.2022 28.380,00 € x - 45% Nein 04.05.2021

281 Badischer Sportbund Freiburg e.V. Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.03.2017 28.02.2018 19.684,30 € x - 51% Nein 27.09.2016

281 Badischer Sportbund Freiburg e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.05.2018 08.03.2019 14.760,00 € x - 70% Nein 02.01.2018

281 Badischer Sportbund Freiburg e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.11.2021 30.04.2022 19.663,69 € x - 65% Nein 17.05.2021

281 Badischer Sportbund Freiburg e.V. Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.11.2021 31.10.2022 38.995,00 € x - 60% Nein 12.07.2021

273 Bühler Sportstätten GmbH Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.02.2022 31.01.2023 198.925,00 € x - 45% Nein 17.08.2021

264 Engelberger Schulverein e.V. Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.05.2021 31.08.2022 91.097,00 € x - 60% Nein 18.11.2020

279 Förderverein Tennishalle Platte e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2020 01.03.2021 7.328,06 € x - 70% Nein 21.01.2020

269 Gemeinde Abtsgmünd Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.04.2022 31.03.2023 80.911,00 € x - 60% Nein 21.10.2021

276 Gemeinde Ahorn Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2017 31.08.2018 7.653,14 € x - 70% Nein 22.03.2017

276 Gemeinde Ahorn Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.03.2019 29.02.2020 6.020,94 € x - 60% Nein 24.09.2018

264 Gemeinde Alfdorf Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2019 31.12.2020 18.077,00 € x - 70% Nein 01.03.2019

287 Gemeinde Allensbach Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2017 31.12.2018 23.296,00 € x - 30% Nein 22.03.2017

280 Gemeinde Althengstett Ausgewählte Klimaschutzmaßnahme x - 01.11.2018 31.10.2020 183.109,00 € x - 50% Nein 30.07.2018

280 Gemeinde Althengstett Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2019 31.10.2020 16.667,00 € x - 70% Nein 26.09.2018

280 Gemeinde Althengstett Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.01.2019 31.12.2019 31.127,00 € x - 65% Nein 28.09.2018

269 Gemeinde Althütte Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2016 31.08.2017 36.133,00 € x - 60% Nein 30.03.2016

278 Gemeinde Altlußheim Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.06.2019 31.12.2020 56.374,00 € x - 54% Nein 30.08.2018

269 Gemeinde Auenwald Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2017 31.12.2017 11.475,00 € x - 70% Nein 31.03.2016

269 Gemeinde Auenwald Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.08.2021 31.07.2022 11.861,00 € x - 60% Nein 12.02.2021

263 Gemeinde Bad Ditzenbach Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2017 28.02.2018 11.638,82 € x - 60% Nein 29.09.2016

280 Gemeinde Bad Rippoldsau-Schapbach Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.09.2019 31.08.2020 12.018,00 € x - 60% Nein 22.03.2019

277 Gemeinde Bammental Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.09.2016 31.12.2017 4.558,00 € x - 70% Nein 30.03.2016

262 Gemeinde Bempflingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2020 28.02.2021 7.008,00 € x - 70% Nein 17.09.2019

262 Gemeinde Beuren Sanierung Innenbeleuchtung - x 01.09.2018 31.08.2019 6.618,64 € x - 70% Nein 26.03.2018

262 Gemeinde Bissingen an der Teck Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2017 02.08.2018 4.673,12 € x - 60% Nein 21.03.2017

295 Gemeinde Bitz Ausgewählte Klimaschutzmaßnahme - x 01.12.2020 30.11.2023 200.000,00 € x - 51% Nein 03.07.2020

290 Gemeinde Bodelshausen Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.05.2019 30.04.2020 21.761,00 € x - 66% Ja 25.09.2018

263 Gemeinde Börtlingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2018 30.06.2019 8.947,00 € x - 60% Nein 25.09.2017

281 Gemeinde Bötzingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.03.2018 28.02.2019 5.477,00 € x - 80% Nein 22.09.2017
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281 Gemeinde Bötzingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2021 31.07.2022 29.088,00 € x - 60% Nein 03.02.2021

288 Gemeinde Breitnau Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.01.2019 31.12.2019 6.155,00 € x - 60% Nein 31.07.2018

292 Gemeinde Burgrieden Sanierung / Austausch RLT-Anlagen - x 01.07.2021 30.06.2022 36.212,00 € x - 60% Nein 13.01.2021

Seite 2 von 14



Anlage 5

Kleine Anfrage DIE 

LINKE 20/2202

Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 

Stand: 13.06.2022

Name des Bundesprogramms: Kommunalrichtlinie

Zuständige Bundesbehörde: BMWK

Wahlkreis Kommune Maßnahme Sportstätte* Schwimmbad* Laufzeitbeginn Laufzeitende  Höhe der Bundesförderung 
energetische 

Sanierung

Schaffung von 

Barrierefreiheit

Höhe des 

kommunalen 

Eigentanteils in 

%

Kommune mit 

Haushaltsnot- 

lage?*

Antragsdatum

285 Gemeinde Deißlingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2018 31.05.2019 6.968,46 € x - 70% Nein 21.03.2018

283 Gemeinde Denzlingen Verbesserung Radverkehrsinfrastruktur - x 01.07.2016 31.10.2017 26.228,60 € x - 50% Nein 23.03.2016

262 Gemeinde Dettingen unter Teck Sanierung / Austausch RLT-Anlagen - x 01.03.2018 28.02.2019 70.956,00 € x - 65% Nein 30.09.2017

262 Gemeinde Dettingen unter Teck Sanierung Hallenbeleuchtung - x 01.12.2019 30.11.2020 4.938,32 € x - 70% Nein 11.07.2019

274 Gemeinde Dossenheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.09.2018 31.08.2019 22.449,95 € x - 70% Nein 28.03.2018

285 Gemeinde Dunningen Sanierung Hallenbeleuchtung x x 01.09.2017 31.08.2018 7.284,00 € x - 60% Nein 20.03.2017

273 Gemeinde Durmersheim Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.09.2016 30.09.2017 10.303,88 € x - 60% Nein 22.03.2016

274 Gemeinde Edingen-Neckarhausen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2019 29.02.2020 12.878,00 € x - 60% Nein 14.09.2018

260 Gemeinde Ehningen Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.01.2021 31.12.2021 61.834,00 € x - 70% Nein 12.03.2020

280 Gemeinde Empfingen Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.09.2020 23.02.2021 6.280,00 € x - 60% Nein 01.07.2020

283 Gemeinde Freiamt Sanierung Hallenbeleuchtung - x 01.10.2020 30.09.2021 11.646,00 € x - 70% Nein 23.04.2020

293 Gemeinde Frickingen Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.04.2018 31.03.2019 39.542,00 € x - 60% Nein 27.09.2017

260 Gemeinde Gärtringen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2016 31.12.2017 44.436,00 € x - 60% Nein 06.07.2016

260 Gemeinde Gärtringen Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.08.2022 31.07.2023 56.788,00 € x - 60% Ja 09.12.2021

288 Gemeinde Gundelfingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2017 31.12.2018 22.274,80 € x - 60% Nein 02.03.2017

288 Gemeinde Gundelfingen Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.01.2020 31.12.2020 13.194,00 € x - 55% Nein 27.08.2019

288 Gemeinde Gundelfingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.05.2022 30.04.2023 8.661,00 € x - 75% Nein 28.09.2021

276 Gemeinde Hardheim Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.01.2017 31.12.2017 33.139,00 € x - 30% Nein 03.08.2016

285 Gemeinde Hardt Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2022 30.06.2023 33.061,00 € x - 60% Nein 11.11.2021

274 Gemeinde Heddesheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.09.2021 31.08.2022 8.478,00 € x - 65% Nein 20.05.2021

277 Gemeinde Helmstadt-Bargen Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.08.2020 31.07.2021 21.890,00 € x - 75% Nein 04.06.2020

265 Gemeinde Hemmingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.11.2018 31.10.2019 5.174,69 € x - 70% Nein 27.03.2018

273 Gemeinde Hügelsheim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2017 30.09.2018 7.067,09 € x - 60% Nein 16.08.2017

291 Gemeinde Hüttisheim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.11.2020 31.10.2021 7.592,00 € x - 75% Nein 24.06.2020

279 Gemeinde Ispringen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.12.2020 30.11.2021 15.941,84 € x - 75% Nein 08.07.2020

288 Gemeinde Jestetten Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.08.2020 31.07.2021 25.851,26 € x - 60% Nein 21.02.2020

272 Gemeinde Karlsbad Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2018 31.10.2019 22.876,00 € x - 60% Nein 28.09.2017

288 Gemeinde Kirchzarten Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.10.2018 30.09.2019 14.599,00 € x - 70% Nein 28.02.2018

288 Gemeinde Kirchzarten Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.03.2019 29.02.2020 32.498,00 € x - 60% Nein 28.09.2018

288 Gemeinde Klettgau Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2017 31.05.2018 23.878,00 € x - 60% Nein 23.03.2017

264 Gemeinde Korb Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2016 08.08.2016 24.166,10 € x - 70% Nein 09.03.2015

264 Gemeinde Korb Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2017 28.02.2018 13.042,00 € x - 60% Nein 25.07.2016

295 Gemeinde Krauchenwies Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.09.2018 31.08.2019 10.440,00 € x - 70% Nein 28.03.2018

293 Gemeinde Kressbronn a. B. Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.04.2020 31.03.2021 12.227,00 € x - 75% Nein 30.09.2019
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288 Gemeinde Lauchringen Verbesserung Radverkehrsinfrastruktur x - 01.08.2020 09.03.2022 11.991,54 € x - 60% Nein 03.02.2020

288 Gemeinde Lauchringen Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.05.2022 30.04.2023 117.546,00 € x - 35% Ja 27.10.2021

284 Gemeinde Lauf Sanierung Gebäude / Anlagentechnik x - 01.02.2018 31.01.2019 5.931,90 € x - 60% Nein 10.08.2017
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264 Gemeinde Leutenbach Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.10.2019 30.09.2020 9.953,00 € x - 75% Nein 29.03.2019

272 Gemeinde Malsch Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2018 30.06.2019 50.120,00 € x - 60% Nein 27.09.2017

281 Gemeinde March Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2017 31.12.2017 9.860,00 € x - 70% Nein 05.09.2016

268 Gemeinde Michelfeld Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2021 31.07.2022 10.664,00 € x - 60% Nein 23.02.2021

265 Gemeinde Möglingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.12.2019 30.11.2020 6.100,00 € x - 75% Nein 18.07.2019

279 Gemeinde Mönsheim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2016 31.12.2017 12.112,80 € x - 70% Nein 19.02.2016

266 Gemeinde Mundelsheim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2020 31.12.2020 13.611,88 € x - 70% Nein 19.07.2019

288 Gemeinde Murg Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2017 31.05.2018 30.661,89 € x - 60% Nein 09.03.2017

266 Gemeinde Neckarwestheim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2021 31.07.2022 15.111,00 € x - 75% Nein 28.07.2020

270 Gemeinde Neuler Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.07.2020 30.06.2021 6.225,19 € x - 75% Nein 30.09.2019

280 Gemeinde Neuweiler Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2015 30.09.2016 5.229,26 € x - 70% Nein 15.01.2015

266 Gemeinde Nordheim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.02.2021 30.06.2022 36.016,00 € x - 60% Nein 25.09.2020

262 Gemeinde Notzingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.03.2020 11.12.2020 5.534,29 € x - 80% Nein 23.09.2019

277 Gemeinde Nußloch Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.09.2019 31.08.2020 22.985,45 € x - 75% Nein 29.03.2019

284 Gemeinde Oberharmersbach Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.04.2020 30.06.2021 16.109,00 € x - 55% Nein 30.09.2019

280 Gemeinde Ostelsheim Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.11.2021 31.10.2022 46.420,00 € x - 60% Nein 18.05.2021

264 Gemeinde Plüderhausen Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.01.2017 31.12.2018 206.398,00 € x - 60% Nein 21.09.2016

290 Gemeinde Rangendingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.03.2020 14.09.2020 9.495,27 € x - 75% Nein 20.09.2019

278 Gemeinde Reilingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.09.2016 31.08.2017 6.795,00 € x - 70% Nein 31.03.2016

279 Gemeinde Remchingen Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.01.2017 31.12.2017 91.576,46 € x - 60% Nein 11.08.2016

287 Gemeinde Rielasingen-Worblingen Sanierung Gebäude / Anlagentechnik x - 01.02.2017 31.01.2018 19.344,00 € x - 60% Nein 04.08.2016

276 Gemeinde Rosenberg-Baden Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2018 28.02.2019 14.048,72 € x - 60% Nein 28.09.2017

263 Gemeinde Salach Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.08.2019 13.07.2020 11.654,10 € x - 75% Nein 28.03.2019

277 Gemeinde Sankt Leon-Rot Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.12.2017 30.11.2018 36.282,00 € x - 60% Nein 26.07.2017

277 Gemeinde Sankt Leon-Rot Sanierung Innenbeleuchtung - x 01.01.2021 30.06.2022 40.339,00 € x - 70% Nein 13.07.2020

277 Gemeinde Sankt Leon-Rot Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.06.2021 31.05.2022 132.380,00 € x - 60% Nein 11.02.2021

292 Gemeinde Schemmerhofen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2018 30.06.2019 43.091,00 € x - 70% Nein 27.07.2017

282 Gemeinde Schliengen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2017 31.07.2018 19.944,00 € x - 60% Nein 23.03.2017

288 Gemeinde Schluchsee Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.04.2021 31.03.2022 99.053,00 € x - 40% Ja 02.12.2020

283 Gemeinde Schuttertal Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2019 31.12.2019 8.912,17 € x - 70% Nein 27.08.2018

292 Gemeinde Schwendi Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.09.2018 31.08.2019 6.060,00 € x - 70% Nein 28.02.2018

289 Gemeinde Sonnenbühl Sanierung Innenbeleuchtung - x 01.08.2018 30.09.2019 17.468,20 € x - 60% Nein 23.03.2018

262 Gemeinde Steinenbronn Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.06.2021 31.05.2022 12.600,00 € x - 75% Nein 17.12.2020

273 Gemeinde Steinmauern Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.09.2015 31.10.2016 6.032,28 € x - 70% Nein 31.03.2015
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279 Gemeinde Straubenhardt Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.04.2016 31.08.2017 100.800,36 € x - 70% Nein 30.03.2015

279 Gemeinde Straubenhardt Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2020 30.04.2021 30.997,36 € x - 70% Nein 30.09.2019

267 Gemeinde Untereisesheim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.02.2017 30.06.2018 36.571,00 € x - 70% Nein 23.09.2016

267 Gemeinde Untereisesheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.11.2021 31.10.2022 9.004,00 € x - 65% Nein 26.05.2021

262 Gemeinde Unterensingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2019 29.02.2020 28.244,34 € x - 60% Nein 19.09.2018

293 Gemeinde Wald / Hohenzollern Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2019 31.08.2020 19.059,71 € x - 70% Nein 15.03.2019

260 Gemeinde Weil im Schönbuch Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x x 01.07.2015 30.06.2016 47.586,70 € x - 75% Nein 27.02.2015

285 Gemeinde Wellendingen Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.07.2022 30.06.2023 11.013,00 € x - 45% Nein 26.10.2021

285 Gemeinde Wellendingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2022 30.06.2023 11.363,00 € x - 60% Nein 16.11.2021

268 Gemeinde Zweiflingen Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.01.2019 31.12.2019 17.204,00 € x - 60% Nein 04.09.2018

280 Große Kreisstadt Calw Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.03.2020 31.10.2022 29.300,00 € x - 75% Nein 30.09.2019

280 Große Kreisstadt Horb am Neckar Sanierung / Austausch RLT-Anlagen - x 01.08.2015 31.07.2016 15.753,25 € x - 75% Nein 23.03.2015

262 Große Kreisstadt Kirchheim unter Teck Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.02.2020 31.01.2021 18.476,58 € x - 75% Nein 25.09.2019

262 Große Kreisstadt Kirchheim unter Teck Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2021 31.05.2022 25.798,00 € x - 60% Nein 18.02.2021

294 Große Kreisstadt Leutkirch im Allgäu Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2016 31.03.2017 25.647,51 € x - 60% Nein 08.12.2015

294 Große Kreisstadt Leutkirch im Allgäu Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.04.2016 31.03.2017 20.403,00 € x - 65% Nein 10.12.2015

294 Große Kreisstadt Leutkirch im Allgäu Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2018 28.02.2019 28.049,86 € x - 60% Nein 27.09.2017

294 Große Kreisstadt Leutkirch im Allgäu Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2019 31.10.2020 50.644,00 € x - 70% Nein 29.03.2019

294 Große Kreisstadt Wangen im Allgäu Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2018 30.04.2019 16.873,53 € x - 70% Nein 06.02.2018

264 Große Kreisstadt Winnenden Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.08.2015 31.07.2016 10.582,41 € x - 75% Nein 16.03.2015

288 Gundelfinger Wärmeversorgungs- und Hallenbad GmbH Sanierung Hallenbeleuchtung - x 01.03.2017 31.08.2018 14.191,00 € x - 60% Nein 20.09.2016

288 Gundelfinger Wärmeversorgungs- und Hallenbad GmbH Sanierung / Austausch RLT-Anlagen - x 01.03.2017 28.02.2018 29.449,00 € x - 65% Nein 20.09.2016

263 Hohenstaufenstadt Göppingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2017 31.03.2018 65.137,99 € x - 70% Nein 11.08.2016

263 Hohenstaufenstadt Göppingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.03.2018 28.02.2019 8.277,53 € x - 70% Nein 21.09.2017

285 Katholisches Schulwerk Spaichingen e.V. Sanierung Innenbeleuchtung - x 01.05.2018 30.04.2019 17.389,65 € x - 60% Nein 27.09.2017

286 Kur- und Bäder GmbH Bad Dürrheim Sanierung / Austausch RLT-Anlagen - x 01.09.2019 31.12.2021 68.528,00 € x - 65% Nein 06.08.2018

286 Kur- und Bäder GmbH Bad Dürrheim Einsatz Gebäudeleittechnik - x 01.09.2019 31.12.2021 65.682,00 € x - 60% Nein 06.08.2018

286 Kur- und Bäder GmbH Bad Dürrheim Sanierung Gebäude / Anlagentechnik - x 01.09.2019 31.12.2021 21.864,00 € x - 60% Nein 06.08.2018

286 Kur- und Bäder GmbH Bad Dürrheim Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.09.2019 31.12.2021 65.721,00 € x - 60% Nein 06.08.2018

286 Kur- und Bäder GmbH Bad Dürrheim Sanierung Hallenbeleuchtung - x 01.09.2019 31.12.2021 64.266,00 € x - 65% Nein 19.09.2018

272 Kurverwaltungsgesellschaft mbH Waldbronn Sanierung / Austausch RLT-Anlagen - x 01.07.2017 30.06.2018 99.596,00 € x - 58% Nein 20.01.2017

258 Landeshauptstadt Stuttgart Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2015 31.08.2016 4.602,10 € x - 70% Nein 30.03.2015

258 Landeshauptstadt Stuttgart Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2015 31.08.2016 9.889,00 € x - 70% Nein 30.03.2015

258 Landeshauptstadt Stuttgart Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.02.2017 30.04.2018 27.366,00 € x - 70% Nein 08.08.2016
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258 Landeshauptstadt Stuttgart Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.02.2017 31.01.2018 14.454,25 € x - 70% Nein 09.08.2016

258 Landeshauptstadt Stuttgart Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2018 31.12.2018 6.580,64 € x - 60% Nein 08.09.2017

293 Landkreis Bodenseekreis Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2017 30.09.2018 87.719,60 € x - 60% Nein 31.03.2017

293 Landkreis Bodenseekreis Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.07.2018 31.03.2020 44.896,00 € x - 70% Nein 05.03.2018

280 Landkreis Calw Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2019 31.12.2020 41.315,13 € x - 24% Nein 19.09.2018

283 Landkreis Emmendingen Sanierung / Austausch RLT-Anlagen - x 01.03.2020 28.02.2021 48.699,00 € x - 70% Nein 18.09.2019

280 Landkreis Freudenstadt Sanierung / Austausch RLT-Anlagen - x 01.03.2019 29.02.2020 54.752,00 € x - 65% Nein 27.08.2018

263 Landkreis Göppingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2018 30.06.2020 16.666,94 € x - 70% Nein 20.02.2018

267 Landkreis Heilbronn Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2021 31.05.2022 8.363,00 € x - 60% Nein 08.02.2021

276 Landkreis Main-Tauber-Kreis Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2015 30.09.2016 18.360,00 € x - 70% Nein 30.03.2015

295 Landkreis Sigmaringen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.02.2020 31.01.2021 21.024,86 € x - 70% Nein 05.09.2019

295 Landkreis Zollernalbkreis Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2016 27.02.2017 17.640,00 € x - 60% Nein 26.01.2016

270 Ostalbkreis Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2016 31.10.2017 17.600,00 € x - 60% Nein 10.03.2016

264 Paulinenpflege Winnenden e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2019 31.05.2020 11.799,57 € x - 70% Nein 28.03.2018

281 Schulstiftung der Erzdiözese Freiburg Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2015 31.07.2016 7.483,00 € x - 70% Nein 26.03.2015

263 Schulverband Oberes Filstal Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.02.2017 31.01.2018 20.906,93 € x - 60% Nein 22.07.2016

286 Schwarzwald-Baar-Kreis Einsatz Gebäudeleittechnik x x 01.04.2022 31.03.2023 39.731,00 € x - 45% Nein 18.10.2021

259
Sektion Schwaben des Deutschen Alpenvereins (DAV) 

1869 e.V.
Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2020 30.09.2021 9.360,00 € x - 70% Nein 07.05.2020

262
Sport- und Badezentrum Fildorado Gesellschaft mit 

beschränkter Haftung
Sanierung Hallenbeleuchtung - x 01.03.2020 31.05.2021 30.183,13 € x - 70% Nein 27.09.2019

270 Stadt Aalen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.12.2017 28.02.2019 9.821,40 € x - 60% Nein 27.09.2017

262 Stadt Aichtal Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2015 30.06.2016 5.367,43 € x - 70% Nein 10.02.2015

295 Stadt Albstadt Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.01.2016 31.12.2018 88.999,00 € x - 70% Nein 27.03.2015

295 Stadt Albstadt Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.08.2018 31.07.2019 9.122,50 € x - 80% Nein 28.03.2018

295 Stadt Albstadt Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2019 31.08.2020 11.969,00 € x - 70% Nein 11.09.2018

295 Stadt Albstadt Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.01.2021 31.12.2022 119.117,00 € x - 55% Ja 24.08.2020

280 Stadt Altensteig Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.07.2021 30.06.2022 58.575,00 € x - 45% Nein 16.11.2020

269 Stadt Backnang Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2016 31.12.2016 17.154,90 € x - 70% Nein 25.03.2015

269 Stadt Backnang Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.01.2021 31.12.2021 7.905,00 € x - 65% Nein 18.09.2020

286 Stadt Bad Dürrheim Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.12.2019 31.03.2021 21.992,00 € x - 70% Nein 31.07.2019

286 Stadt Bad Dürrheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.12.2019 30.11.2020 5.408,50 € x - 75% Nein 31.07.2019

286 Stadt Bad Dürrheim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.12.2019 31.03.2021 48.958,00 € x - 70% Nein 20.08.2019

286 Stadt Bad Dürrheim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2020 11.11.2020 4.830,63 € x - 70% Nein 27.04.2020

280 Stadt Bad Teinach-Zavelstein Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.07.2021 30.06.2022 22.500,00 € x - 50% Nein 15.12.2020
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292 Stadt Bad Wurzach im Allgäu Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2020 30.06.2021 7.209,00 € x - 75% Nein 22.01.2020

273 Stadt Baden-Baden Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2019 31.12.2019 22.960,00 € x - 60% Nein 12.09.2018

266 Stadt Bietigheim-Bissingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2016 31.07.2017 13.083,00 € x - 60% Nein 29.02.2016

266 Stadt Bietigheim-Bissingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.02.2018 31.01.2019 19.912,80 € x - 70% Nein 25.07.2017

291 Stadt Blaustein Sanierung / Austausch RLT-Anlagen - x 01.09.2018 31.08.2019 8.721,00 € x - 65% Nein 27.03.2018

260 Stadt Böblingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.03.2020 28.02.2021 12.753,03 € x - 75% Nein 23.09.2019

288 Stadt Bonndorf Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.10.2018 01.09.2019 20.218,00 € x - 60% Nein 29.03.2018

266 Stadt Bönnigheim Einsatz Gebäudeleittechnik x - 01.03.2018 28.02.2019 11.928,00 € x - 60% Nein 31.03.2017

266 Stadt Bönnigheim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2018 28.02.2019 2.794,84 € x - 60% Nein 31.03.2017

266 Stadt Bönnigheim Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.03.2018 28.02.2019 9.596,00 € x - 65% Nein 30.03.2017

266 Stadt Bönnigheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.07.2019 15.11.2019 4.474,40 € x - 80% Nein 05.03.2019

270 Stadt Bopfingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.02.2021 31.01.2022 22.557,00 € x - 65% Nein 08.09.2020

270 Stadt Bopfingen Sanierung Hallenbeleuchtung - x 01.03.2021 28.02.2022 25.517,00 € x - 65% Nein 14.10.2020

266 Stadt Brackenheim Verbesserung Radverkehrsinfrastruktur x - 01.04.2018 11.02.2019 11.978,57 € x - 50% Nein 03.08.2017

286 Stadt Bräunlingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2016 30.09.2017 9.748,68 € x - 70% Nein 03.03.2016

272 Stadt Bretten Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.03.2022 28.02.2023 17.640,00 € x - 65% Nein 27.09.2021

276 Stadt Buchen Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.07.2017 30.06.2018 13.793,29 € x - 60% Nein 11.01.2017

276 Stadt Buchen Sanierung / Austausch RLT-Anlagen - x 01.05.2017 30.04.2018 44.173,00 € x - 65% Nein 11.01.2017

276 Stadt Buchen Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.02.2021 31.12.2022 93.345,00 € x - 57% Nein 08.10.2020

273 Stadt Bühl Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.11.2019 31.10.2020 76.164,95 € x - 70% Nein 28.03.2019

290 Stadt Burladingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.04.2019 31.03.2020 17.273,61 € x - 70% Nein 26.09.2018

285 Stadt Dornhan Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.11.2020 31.10.2021 6.075,00 € x - 55% Nein 07.05.2020

291 Stadt Ehingen (Donau) Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.08.2015 31.10.2016 8.270,00 € x - 75% Nein 30.03.2015

291 Stadt Ehingen (Donau) Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2015 31.07.2016 17.683,71 € x - 70% Nein 27.03.2015

291 Stadt Ehingen (Donau) Verbesserung Radverkehrsinfrastruktur - x 01.09.2016 31.12.2017 22.432,74 € x - 50% Nein 30.03.2016

291 Stadt Ehingen (Donau) Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.08.2019 31.07.2020 5.749,00 € x - 60% Nein 22.03.2019

261 Stadt Esslingen am Neckar Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2018 31.07.2019 20.136,66 € x - 60% Nein 13.09.2017

283 Stadt Ettenheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.11.2021 31.10.2022 10.451,00 € x - 65% Nein 09.06.2021

262 Stadt Filderstadt Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2015 31.12.2016 12.591,62 € x - 70% Nein 18.03.2015

262 Stadt Filderstadt Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.09.2015 31.12.2016 19.831,84 € x - 75% Nein 18.03.2015

262 Stadt Filderstadt Einsatz Gebäudeleittechnik - x 01.03.2020 31.12.2021 55.249,00 € x - 55% Nein 30.09.2019

262 Stadt Filderstadt Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.03.2021 28.02.2022 10.619,00 € x - 65% Nein 13.10.2020

262 Stadt Filderstadt Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.04.2022 31.03.2023 10.029,00 € x - 65% Nein 21.09.2021

266 Stadt Freiberg am Neckar Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.08.2018 26.03.2019 8.902,00 € x - 70% Nein 22.03.2018
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281 Stadt Freiburg im Breisgau Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2019 29.02.2020 71.751,79 € x - 60% Nein 28.03.2018

293 Stadt Friedrichshafen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2018 30.04.2019 5.779,00 € x - 60% Nein 19.02.2018

273 Stadt Gaggenau Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.05.2019 30.04.2020 8.953,00 € x - 70% Nein 24.09.2018

273 Stadt Gaggenau Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.01.2022 31.12.2022 12.040,00 € x - 65% Nein 02.08.2021

295 Stadt Gammertingen Sanierung Gebäude / Anlagentechnik x x 01.06.2016 30.09.2017 4.198,68 € x - 60% Nein 22.01.2016

295 Stadt Gammertingen Einsatz Gebäudeleittechnik x x 01.06.2016 30.09.2017 30.038,00 € x - 60% Nein 22.01.2016

295 Stadt Gammertingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.11.2021 31.10.2022 15.925,00 € x - 65% Nein 03.02.2021

270 Stadt Giengen an der Brenz Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2017 30.06.2018 20.522,00 € x - 60% Nein 10.02.2016

270 Stadt Giengen an der Brenz Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.06.2017 31.07.2018 31.490,00 € x - 65% Nein 14.02.2017

270 Stadt Giengen an der Brenz Ersatz ineffizienter Warmwasserbereitung x - 01.06.2017 31.07.2018 6.503,00 € x - 60% Nein 14.02.2017

266 Stadt Großbottwar Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.12.2020 30.11.2021 8.457,00 € x - 75% Nein 29.05.2020

280 Stadt Haiterbach Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2019 31.03.2020 15.067,54 € x - 60% Nein 17.09.2018

270 Stadt Heidenheim an der Brenz Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.07.2021 30.06.2022 39.848,00 € x - 65% Nein 03.02.2021

267 Stadt Heilbronn Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.07.2017 19.06.2018 21.294,00 € x - 60% Nein 08.03.2017

282 Stadt Heitersheim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2017 28.02.2019 10.307,23 € x - 70% Nein 29.09.2016

270 Stadt Herbrechtingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.11.2020 31.10.2021 28.054,75 € x - 75% Nein 28.05.2020

295 Stadt Hettingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2017 30.07.2018 6.182,34 € x - 16% Nein 31.08.2016

269 Stadt Heubach Sanierung Hallenbeleuchtung - x 01.07.2019 30.06.2021 5.871,09 € x - 70% Nein 27.03.2019

260 Stadt Holzgerlingen Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.03.2020 07.12.2020 39.895,00 € x - 60% Nein 18.09.2019

294 Stadt Isny im Allgäu Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.10.2016 30.09.2017 8.844,56 € x - 60% Nein 04.07.2016

294 Stadt Isny im Allgäu Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.08.2019 31.07.2020 4.591,67 € x - 80% Nein 26.03.2019

284 Stadt Kehl Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2017 31.07.2018 5.072,20 € x - 60% Nein 29.03.2017

287 Stadt Konstanz Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2021 30.09.2022 189.736,00 € x - 55% Ja 03.05.2021

265 Stadt Korntal-Münchingen Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.06.2018 28.03.2019 5.549,36 € x - 70% Nein 22.08.2017

265 Stadt Kornwestheim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2019 31.07.2020 8.119,03 € x - 70% Nein 05.02.2019

265 Stadt Kornwestheim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2019 15.06.2020 5.492,00 € x - 70% Nein 20.03.2019

265 Stadt Kornwestheim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2020 30.04.2021 27.108,09 € x - 70% Nein 23.09.2019

265 Stadt Kornwestheim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2021 28.02.2022 15.514,00 € x - 70% Nein 11.09.2020

265 Stadt Kornwestheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.09.2021 31.08.2022 25.165,00 € x - 65% Nein 25.02.2021

268 Stadt Künzelsau Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.06.2021 31.05.2022 16.770,00 € x - 70% Nein 18.01.2021

268 Stadt Künzelsau Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.07.2021 30.06.2022 11.935,00 € x - 65% Nein 12.02.2021

268 Stadt Künzelsau Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.11.2021 31.10.2022 12.477,00 € x - 65% Nein 17.06.2021

273 Stadt Kuppenheim Sanierung Gebäude / Anlagentechnik - x 01.09.2016 30.11.2017 20.239,64 € x - 70% Nein 18.03.2016

273 Stadt Kuppenheim Sanierung Hallenbeleuchtung - x 01.06.2017 31.05.2018 25.234,07 € x - 60% Nein 24.03.2017
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283 Stadt Lahr Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.11.2021 31.10.2022 30.504,00 € x - 45% Nein 19.05.2021

288 Stadt Laufenburg Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.10.2021 30.09.2022 43.074,00 € x - 65% Nein 09.04.2021

292 Stadt Laupheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.10.2018 30.09.2019 34.784,46 € x - 80% Nein 23.03.2018

292 Stadt Laupheim Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.09.2021 31.08.2022 114.794,00 € x - 50% Nein 28.10.2020

262 Stadt Leinfelden-Echterdingen Verbesserung Radverkehrsinfrastruktur x - 01.09.2018 31.08.2020 71.908,00 € x - 50% Nein 28.03.2018

262 Stadt Leinfelden-Echterdingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.09.2019 31.08.2020 9.782,00 € x - 80% Nein 26.03.2019

262 Stadt Leinfelden-Echterdingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.08.2020 31.07.2021 13.040,50 € x - 75% Nein 06.03.2020

288 Stadt Löffingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.07.2022 30.06.2023 9.988,00 € x - 60% Ja 09.12.2021

265 Stadt Ludwigsburg Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2022 31.03.2023 160.349,00 € x - 65% Nein 17.06.2021

295 Stadt Meßkirch Einbau Verschattungsvorrichtung x - 01.01.2018 25.06.2018 7.663,47 € x - 60% Nein 27.07.2017

295 Stadt Meßstetten Sanierung Innenbeleuchtung x x 01.01.2016 31.12.2016 6.968,37 € x - 70% Nein 19.03.2015

289 Stadt Metzingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2015 30.04.2016 34.738,00 € x - 70% Nein 03.02.2015

289 Stadt Metzingen Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.03.2020 28.02.2021 29.479,97 € x - 75% Nein 03.09.2019

280 Stadt Nagold Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.08.2021 31.07.2022 25.982,00 € x - 65% Nein 09.02.2021

277 Stadt Neckarbischofsheim Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.02.2020 31.01.2021 11.269,00 € x - 55% Nein 27.09.2019

267 Stadt Neckarsulm Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2016 31.08.2017 18.208,24 € x - 70% Nein 10.03.2015

267 Stadt Neckarsulm Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.02.2018 31.01.2019 27.391,00 € x - 70% Nein 23.03.2017

267 Stadt Neckarsulm Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.06.2018 30.09.2019 32.912,85 € x - 70% Nein 22.09.2017

267 Stadt Neckarsulm Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2018 30.09.2019 15.038,44 € x - 70% Nein 27.09.2017

270 Stadt Neresheim Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.06.2021 31.08.2022 43.611,00 € x - 60% Ja 11.12.2020

285 Stadt Oberndorf am Neckar Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2017 31.12.2018 19.656,00 € x - 60% Nein 24.03.2017

285 Stadt Oberndorf am Neckar Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.03.2020 28.02.2021 33.698,00 € x - 60% Nein 02.09.2019

284 Stadt Offenburg Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2017 31.10.2018 18.559,46 € x - 60% Nein 29.03.2017

284 Stadt Offenburg Errichtung Mobilitätsstationen - x 01.05.2018 31.07.2020 56.919,54 € x - 15% Nein 19.09.2017

284 Stadt Offenburg Ersatz ineffizienter Warmwasserbereitung x - 15.10.2018 31.12.2019 53.236,00 € x - 60% Nein 29.03.2018

284 Stadt Oppenau Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.10.2019 30.09.2020 12.744,64 € x - 60% Nein 29.03.2019

261 Stadt Ostfildern Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2017 31.05.2018 17.642,98 € x - 60% Nein 01.03.2017

261 Stadt Ostfildern Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.12.2017 30.11.2018 17.941,00 € x - 60% Nein 20.07.2017

261 Stadt Ostfildern Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.08.2021 31.07.2022 8.409,00 € x - 65% Nein 04.03.2021

278 Stadt Östringen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.12.2016 30.11.2017 25.776,00 € x - 70% Nein 25.07.2016

293 Stadt Pfullendorf Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2018 31.12.2019 37.966,58 € x - 60% Nein 29.09.2017

273 Stadt Rastatt Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.02.2021 31.01.2022 12.376,00 € x - 65% Nein 28.09.2020

273 Stadt Rastatt Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2021 23.11.2021 32.050,43 € x - 60% Nein 22.02.2021

294 Stadt Ravensburg Sanierung Hallenbeleuchtung x - 15.02.2018 14.02.2019 51.416,85 € x - 70% Nein 22.09.2017

Seite 10 von 14



Anlage 5

Kleine Anfrage DIE 

LINKE 20/2202

Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 

Stand: 13.06.2022

Name des Bundesprogramms: Kommunalrichtlinie

Zuständige Bundesbehörde: BMWK

Wahlkreis Kommune Maßnahme Sportstätte* Schwimmbad* Laufzeitbeginn Laufzeitende  Höhe der Bundesförderung 
energetische 

Sanierung

Schaffung von 

Barrierefreiheit

Höhe des 

kommunalen 

Eigentanteils in 

%

Kommune mit 

Haushaltsnot- 

lage?*

Antragsdatum

294 Stadt Ravensburg Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.09.2019 12.08.2020 5.584,08 € x - 75% Nein 25.03.2019

294 Stadt Ravensburg Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.03.2020 28.02.2021 5.939,05 € x - 75% Nein 30.09.2019

294 Stadt Ravensburg Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.11.2020 31.10.2021 6.230,00 € x - 75% Nein 29.05.2020

294 Stadt Ravensburg Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.11.2021 31.10.2022 17.185,00 € x - 65% Nein 30.05.2021

294 Stadt Ravensburg Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.01.2022 31.12.2022 45.035,00 € x - 45% Nein 27.07.2021

294 Stadt Ravensburg Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.02.2022 31.01.2023 63.310,00 € x - 60% Nein 11.08.2021

260 Stadt Renningen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2017 19.03.2018 25.466,78 € x - 60% Nein 29.09.2016

282 Stadt Rheinfelden (Baden) Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.09.2020 31.08.2021 63.658,53 € x - 60% Nein 10.02.2020

272 Stadt Rheinstetten Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2016 31.12.2016 24.167,38 € x - 70% Nein 31.03.2015

285 Stadt Rottweil Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2020 31.12.2020 45.400,73 € x - 70% Nein 13.09.2019

266 Stadt Sachsenheim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2016 31.08.2017 15.757,00 € x - 70% Nein 31.03.2016

266 Stadt Sachsenheim Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.03.2018 28.02.2019 6.178,53 € x - 70% Nein 26.09.2017

291 Stadt Schelklingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2019 20.03.2020 5.402,18 € x - 60% Nein 09.03.2018

285 Stadt Schiltach Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.07.2020 31.07.2021 4.667,50 € x - 75% Nein 07.02.2020

268 Stadt Schwäbisch Hall Ausgewählte Klimaschutzmaßnahme x - 01.12.2016 31.12.2018 184.493,21 € x - 50% Nein 23.06.2016

268 Stadt Schwäbisch Hall Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.03.2017 28.02.2018 12.194,67 € x - 75% Nein 27.09.2016

268 Stadt Schwäbisch Hall Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2017 30.06.2018 7.716,00 € x - 70% Nein 27.09.2016
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Anlage 5

Kleine Anfrage DIE 

LINKE 20/2202

Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 

Stand: 13.06.2022

Name des Bundesprogramms: Kommunalrichtlinie

Zuständige Bundesbehörde: BMWK

Wahlkreis Kommune Maßnahme Sportstätte* Schwimmbad* Laufzeitbeginn Laufzeitende  Höhe der Bundesförderung 
energetische 

Sanierung

Schaffung von 

Barrierefreiheit

Höhe des 

kommunalen 

Eigentanteils in 

%

Kommune mit 

Haushaltsnot- 

lage?*

Antragsdatum

268 Stadt Schwäbisch Hall Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.12.2021 30.11.2022 19.202,00 € x - 60% Nein 28.07.2021

295 Stadt Sigmaringen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2019 18.03.2020 23.509,93 € x - 60% Nein 14.09.2018

277 Stadt Sinsheim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2015 30.04.2016 19.069,75 € x - 70% Nein 06.03.2015

285 Stadt Spaichingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.11.2017 30.04.2019 49.622,24 € x - 60% Nein 19.07.2017

286 Stadt St. Georgen im Schwarzwald Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2020 28.02.2021 21.705,00 € x - 70% Nein 26.09.2019

266 Stadt Steinheim an der Murr Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2022 30.04.2023 33.094,00 € x - 60% Nein 01.07.2021

287 Stadt Stockach Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2017 30.09.2018 8.289,14 € x - 70% Nein 28.03.2017

287 Stadt Stockach Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2019 31.08.2020 8.183,00 € x - 75% Nein 26.03.2019

263 Stadt Süßen Sanierung Gebäude / Anlagentechnik - x 01.03.2016 30.09.2017 41.478,00 € x - 48% Ja 23.12.2015

263 Stadt Süßen Sanierung / Austausch RLT-Anlagen - x 01.03.2016 30.09.2017 71.301,00 € x - 54% Ja 23.12.2015

263 Stadt Süßen Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.03.2016 30.09.2017 45.416,10 € x - 55% Ja 23.12.2015

263 Stadt Süßen Sanierung Gebäude / Anlagentechnik - x 01.03.2016 30.09.2017 13.720,97 € x - 48% Ja 23.12.2015

263 Stadt Süßen Sanierung Gebäude / Anlagentechnik - x 01.03.2016 30.09.2017 10.739,00 € x - 48% Ja 23.12.2015

263 Stadt Süßen Sanierung Gebäude / Anlagentechnik x - 01.03.2016 30.09.2017 9.523,70 € x - 48% Ja 23.12.2015

288 Stadt Titisee-Neustadt Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.09.2018 31.08.2019 16.436,28 € x - 70% Nein 21.03.2018

285 Stadt Trossingen Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.03.2020 28.02.2021 78.660,46 € x - 70% Nein 20.09.2019

285 Stadt Trossingen Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.03.2020 28.02.2021 17.493,00 € x - 70% Nein 24.09.2019

285 Stadt Tuttlingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2016 31.07.2017 10.891,00 € x - 60% Nein 11.03.2016

263 Stadt Uhingen Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.10.2017 30.09.2018 18.602,01 € x - 60% Nein 30.03.2017

264 Stadt Waiblingen Sanierung Gebäude / Anlagentechnik x - 01.01.2017 31.12.2018 51.771,16 € x - 60% Nein 05.07.2016

277 Stadt Waibstadt Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.11.2017 31.10.2018 18.529,73 € x - 60% Nein 29.03.2017

262 Stadt Waldenbuch Sanierung Hallenbeleuchtung - x 01.10.2018 30.09.2019 18.205,16 € x - 60% Nein 02.01.2018

283 Stadt Waldkirch Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.04.2017 31.03.2018 7.770,00 € x - 70% Nein 01.09.2016

288 Stadt Waldshut-Tiengen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2016 31.12.2017 6.907,00 € x - 70% Nein 10.12.2015

288 Stadt Wehr Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.05.2021 30.04.2022 8.235,00 € x - 50% Nein 19.11.2020

282 Stadt Weil am Rhein Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.04.2017 31.03.2018 6.671,22 € x - 75% Nein 04.01.2017

262 Stadt Weilheim an der Teck Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.08.2018 31.07.2019 12.319,00 € x - 60% Nein 27.03.2018

294 Stadt Weingarten Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.05.2022 30.04.2023 34.119,00 € x - 40% Nein 02.09.2021

274 Stadt Weinheim Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.05.2017 30.04.2018 11.989,82 € x - 65% Nein 31.08.2016

274 Stadt Weinheim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2017 31.05.2018 23.078,95 € x - 60% Nein 21.09.2016

274 Stadt Weinheim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2019 29.02.2020 25.725,96 € x - 60% Nein 29.08.2018

274 Stadt Weinheim Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.08.2022 31.07.2023 5.141,00 € x - 60% Nein 15.12.2021

267 Stadt Weinsberg Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2017 31.08.2018 18.673,00 € x - 60% Nein 30.03.2017

261 Stadt Wernau (Neckar) Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2020 31.07.2021 8.323,73 € x - 70% Nein 07.05.2020
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Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 
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Antragsdatum

277 Stadt Wiesloch Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.10.2021 30.09.2022 14.681,00 € x - 60% Ja 07.05.2021

277 Stadt Wiesloch Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.10.2021 30.09.2022 20.604,00 € x - 60% Ja 07.05.2021

266 Stadtwerke Bietigheim- Bissingen GmbH Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.01.2022 31.12.2022 107.143,00 € x - 60% Nein 04.08.2021
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Antragsdatum

260 Stadtwerke Böblingen GmbH & Co. KG Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.11.2020 31.10.2021 77.815,00 € x - 55% Nein 27.06.2020

272 Stadtwerke Bretten Gesellschaft mit beschränkter Haftung Sanierung / Austausch RLT-Anlagen - x 01.11.2021 31.10.2022 92.195,00 € x - 60% Nein 07.04.2021

267 Stadtwerke Heilbronn GmbH Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2017 31.07.2018 21.304,00 € x - 70% Nein 02.01.2017

268 Stadtwerke Schwäbisch Hall GmbH Sanierung Hallenbeleuchtung x x 01.07.2019 30.06.2020 13.464,00 € x - 70% Nein 25.09.2018

287 Stadtwerke Stockach GmbH Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.09.2018 31.08.2019 5.294,00 € x - 60% Nein 21.03.2018

264 Stadtwerke Waiblingen GmbH Sanierung Innenbeleuchtung - x 01.10.2016 30.09.2017 19.875,00 € x - 70% Nein 10.12.2015

264 Stadtwerke Winnenden GmbH Sanierung / Austausch RLT-Anlagen - x 01.03.2018 31.10.2019 62.475,00 € x - 65% Nein 20.09.2017

264 Stadtwerke Winnenden GmbH Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.12.2019 30.11.2020 81.483,00 € x - 60% Nein 29.03.2019

291 Stiftung Urspringschule Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.11.2019 05.08.2020 16.717,00 € x - 70% Nein 22.07.2019

290 Tübinger Sporthallenbetriebsgesellschaft mbH Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2018 30.09.2019 7.601,54 € x - 70% Nein 27.03.2018

290 Tübinger Sporthallenbetriebsgesellschaft mbH Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2020 31.08.2021 38.695,00 € x - 70% Nein 28.04.2020

290 Universitätsstadt Tübingen Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.09.2021 31.08.2022 75.912,00 € x - 60% Nein 11.03.2021

270 Versorgungs- und Bädergesellschaft Ellwangen mbH Sanierung Innenbeleuchtung - x 01.06.2017 11.12.2017 5.646,99 € x - 70% Nein 15.02.2017

269 Zweckverband Bildungszentrum Weissacher Tal Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2017 30.06.2018 30.080,66 € x - 70% Nein 17.08.2016

* Bei 7 Vorhaben wurden jeweils in einer Sportstätte und in einem Schwimmbad Maßnahmen gefördert, in diesen Fällen wurde in beiden Spalten ein "x" eingetragen.
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Name des Bundesprogramms: CO2-Gebäudesanierungsprogramm (bis 30.6.21)
Zuständige Bundesbehörde: BMWK Durchführer: KfW

Wahlkreis Landkreis Maßnahme Förderzeitraum Höhe der Bundesförderung
energetische 
Sanierung*

Schaffung von 
Barrierefreiheit
*

Höhe des 
kommunalen 
Eigentanteils in 
%

Kommune mit 
Haus- haltsnot- 
lage?*

Waiblingen Rems-Murr-Kreis Sportgeb./Schwimmh. Mess-/Steuer-/Regeltechnik 08.12.2015 10.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Waiblingen Rems-Murr-Kreis Sportgeb./Schwimmh. - Wärme-/Kälteerzeugung 08.12.2015 140.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Göppingen Göppingen Sportgeb./Schwimmh. - Dämmung Außenflächen 04.08.2016 125.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Göppingen Göppingen Sportgeb./Schwimmhalle Neubau EH55 12.01.2017 700.000,00 nicht bekannt nicht bekannt

Böblingen Böblingen Sportgeb./Schwimmhalle Neubau EH70 19.07.2019 1.500.000,00 nicht bekannt nicht bekannt

Rottweil – Tuttlingen Tuttlingen Verw.geb. - Wärme-/Kälteerzeugung 31.07.2019 49.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Rottweil – Tuttlingen Tuttlingen Verw.geb. - Maßn. Fenster/Außentüren 31.07.2019 135.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Rottweil – Tuttlingen Tuttlingen Verw.geb. - Dämmung Außenflächen 31.07.2019 96.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Rhein-Neckar Rhein-Neckar-Kreis Kälteerzeugung, -verteilung, -speicherung 19.05.2021 52.589,06 x nicht bekannt nicht bekannt

Rhein-Neckar Rhein-Neckar-Kreis Erneuerung Außentüren/-tore 19.05.2021 57.410,94 x nicht bekannt nicht bekannt

Göppingen Göppingen Sonst.Geb. Sonst. Energet. Maßn. 25.01.2016 21.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Esslingen Esslingen Sportgeb./Schwimmhalle Neubau EH70 06.06.2016 3.500.000,00 nicht bekannt nicht bekannt

Konstanz Konstanz Sportgeb./Schwimmhalle Neubau EH55 13.04.2018 16.500.000,00 nicht bekannt nicht bekannt

Bodensee Bodenseekreis Erstinstallation/Erneuerung Lüftungsanlagen 06.11.2020 60.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Bodensee Bodenseekreis KfW-Effizienzgebäude 55 03.12.2020 600.000,00 nicht bekannt nicht bekannt

Bodensee Bodenseekreis KfW-Effizienzgebäude 55 03.12.2020 600.000,00 nicht bekannt nicht bekannt

Karlsruhe-Land Karlsruhe Sportgeb./Schwimmh. - Wärme-/Kälteerzeugung 27.11.2015 50.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Böblingen Böblingen Sportgeb./Schwimmhalle Neubau EH70 19.07.2019 1.500.000,00 nicht bekannt nicht bekannt

Waiblingen Rems-Murr-Kreis KfW-Effizienzgebäude 70 23.02.2021 200.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Waiblingen Rems-Murr-Kreis KfW-Effizienzgebäude 55 23.02.2021 69.000,00 nicht bekannt nicht bekannt

Karlsruhe-Stadt Karlsruhe, Stadtkreis Erneuerung Fenster 29.06.2021 50.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Pforzheim Enzkreis Sonst. Geb. - Dämmung Außenflächen 27.11.2017 80.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Rottweil – Tuttlingen Rottweil Sportgeb./Schwimmhalle Neubau EH55 16.03.2016 392.000,00 nicht bekannt nicht bekannt

Göppingen Göppingen Sportgeb./Schwimmhalle Neubau EH55 12.01.2017 700.000,00 nicht bekannt nicht bekannt

Ulm Alb-Donau-Kreis Sportgeb./Schwimmh. - Wärme-/Kälteerzeugung 28.06.2018 10.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Ulm Alb-Donau-Kreis Sportgeb./Schwimmhalle Maßn. Anlagentechnik 28.06.2018 45.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Böblingen Böblingen KfW-Effizienzgebäude 55 24.04.2020 1.300.000,00 nicht bekannt nicht bekannt

Böblingen Böblingen Erneuerung Fenster 13.04.2021 82.652,08 x nicht bekannt nicht bekannt

Böblingen Böblingen Wärmedämmung Dach 13.04.2021 233.950,70 x nicht bekannt nicht bekannt

Böblingen Böblingen Wärmedämmung Außenwände 13.04.2021 68.397,22 x nicht bekannt nicht bekannt

Stuttgart I Stuttgart, Stadtkreis KfW-Effizienzgebäude 55 30.04.2021 2.500.000,00 nicht bekannt nicht bekannt

Göppingen Göppingen Erneuerung Außentüren/-tore 28.04.2021 10.509,67 x nicht bekannt nicht bekannt

Göppingen Göppingen Erneuerung Fenster 28.04.2021 7.360,33 x nicht bekannt nicht bekannt

Sportstätte*
Schwimmbad*

Stand: 20.06.2022

Anlage 6

Eine Auswertung getrennt nach Sportstätte und Schwimmhalle ist leider nicht möglich, da diese Gebäudearten in der KfW-Systematik zusammengefasst werden. Die Benennung der Antragsteller ist aufgrund 
des Bankgeheimnisses nicht möglich. Hintergrund für die Entscheidung ist, dass das Bankgeheimnis die KfW als reguliertes Institut in ihren geschäftlichen Tätigkeiten umfassend bindet und gegenüber ihren 
Geschäftspartnerinnen und Geschäftspartnern verpflichtet. Die KfW nimmt mit ihrem gesetzlichen Förderauftrag unter dem KfW-Gesetz auch zahlreiche Finanzierungsmaßnahmen wahr, deren Umsetzung 
durch eine Beeinträchtigung der Vertraulichkeit gefährdet wäre. Im Falle einer vertragswidrigen Offenlegung kundenbezogener Informationen von Geschäftspartnerinnen und Geschäftspartnern würde sie 
nicht länger als Institution wahrgenommen, die in bankentypischer Weise geschäftliche Daten ihrer Partnerinnen und Partner vertraulich behandelt. Dies würde ihren gesetzlichen Förderauftrag gefährden, da 
die KfW ihre Funktion nur im Rahmen einer geschützten Vertraulichkeitssphäre erfüllen kann, die von ihren Geschäftspartnerinnen und Geschäftspartnern erwartet wird.

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2002
Sportstätten in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 



 Anlage 7 

Stand: 13.06.2022

Name des Bundesprogramms: Kommunalrichtlinie
Zuständige Bundesbehörde: BMWK

Kommune Maßnahme Laufzeitbeginn Laufzeitende  Höhe der Bundesförderung 

1. Fußball-Club Igersheim 1946 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2017 31.08.2018  7.956,52 € 

1. Göppinger Sportverein 1895 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2020 29.03.2021  6.956,00 € 

Aalener Sportallianz e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2020 31.12.2021  20.895,00 € 

Aalener Sportallianz e.V. Sanierung / Austausch RLT-Anlagen 01.05.2020 31.08.2021  43.515,00 € 

Allgemeiner Sportverein 1902 e.V. Durlach Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2021 30.06.2022  14.510,00 € 

Arbeiter - Turn- und Sportverein 1904 Mutschelbach e.V. (ATSV) Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2017 31.08.2018  16.172,32 € 

Arbeiter-Turn- und Sportverein 1897 e.V. Kleinsteinbach Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2021 31.08.2022  15.847,00 € 

Bahlinger Sport-Club e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2019 31.07.2020  6.370,27 € 

Ball-Club Uttenhofen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2021 31.10.2022  20.229,00 € 

Eisenbahner - Sportverein (ESV) Freiburg (Brsg) e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2020 28.02.2021  6.090,00 € 

Eissport Club Hügelsheim 09 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.08.2019 21.07.2020  9.042,35 € 

FC 1920 Wolfach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2021 30.09.2022  11.723,00 € 

FC Blau-Weiß Bellamont e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2019 31.10.2020  4.752,64 € 

FC Emmendingen 03 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2018 31.03.2019  5.213,31 € 

FC Fatih Spor Pforzheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2021 28.03.2022  17.252,53 € 

FC Hochrhein Hohentengen-Stetten e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2020 31.03.2021  5.513,00 € 

FC Rotzel 1962 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2018 30.04.2019  9.733,96 € 

Freiburger Turnerschaft von 1844 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.10.2017 30.09.2018  36.357,05 € 

Freie Spiel- und Sportvereinigung Karlsruhe (ehemals Freie 
Turnerschaft 1898) e.V.

Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2019 30.09.2020  10.935,90 € 

Freier Turn- und Sportverein Kuchen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2019 13.12.2019  7.284,00 € 

FSV Friedrichshaller Sportverein 1898 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2022 30.06.2023  11.857,00 € 

Fußball- und Sportverein Waldebene Stuttgart-Ost e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2021 30.09.2022  30.552,00 € 

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2202
Sportvereine in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 
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 Anlage 7 

Stand: 13.06.2022

Name des Bundesprogramms: Kommunalrichtlinie
Zuständige Bundesbehörde: BMWK

Kommune Maßnahme Laufzeitbeginn Laufzeitende  Höhe der Bundesförderung 

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2201
Sportvereine in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 

Fußball-, Turn- und Sportverein Bad Ditzenbach-Gosbach (FTSV 
Bad Ditzenbach-Gosbach)

Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2017 31.10.2018                                 5.772,00 € 

Fußballclub (FC) Ohlsbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2019 31.12.2019                                 5.087,33 € 

Fußball-Club 1921 Schönwald e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2020 18.08.2020                                 8.389,50 € 

Fussballclub 1930 Göllsdorf Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2019 31.03.2020                                 5.032,00 € 

Fussball-Club 1932 Pfaffenweiler e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2021 30.09.2022                               10.778,00 € 

Fußball-Club 1956 Ottenhöfen im Schwarzwald e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2020 01.07.2021                                 7.326,72 € 

Fußball-Club 1958 Rot e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2020 31.10.2021                               16.779,00 € 

Fußball-Club 1966 Fischerbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2021 30.11.2022                                 8.485,00 € 

Fußballclub Bad Säckingen 1908 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2022 28.02.2023                               11.694,00 € 

Fußball-Club Badenia 1959 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2020 03.11.2020                                 5.625,00 € 

Fußballclub Denzlingen 1928 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2021 31.07.2022                               29.755,00 € 

Fußballclub Geißlingen 1953 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2021 30.09.2022                                 5.011,00 € 

Fußballclub Gernsbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2021 31.03.2022                                 7.729,36 € 

Fussball-Club Grosselfingen 1910 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2020 31.10.2021                                 6.693,00 € 

Fußball-Club Heitersheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023                               11.430,00 € 

Fussballclub Königsfeld e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2020 30.10.2021                                 6.333,51 € 

Fußballclub Ostrach 1919 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2021 31.05.2022                               14.463,00 € 

Fußball-Club Pfohren e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2021 30.09.2022                               28.280,00 € 

Fußball-Club Prechtal, eingetragener Verein Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2019 31.03.2020                               11.085,00 € 

Fußballclub Rimsingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2021 30.09.2022                               21.853,00 € 

Fußball-Club Simonswald e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023                               13.077,00 € 

Fußball-Club Spechbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2020 11.08.2021                                 8.293,00 € 

Fussball-Club Unterjettingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2020 16.11.2020                                 6.365,71 € 
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Fußball-Club Varnhalt von 1931 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2020 20.04.2021                                 5.785,92 € 

Fußballclub Viktoria Jöhlingen 1911 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2021 06.04.2022                               15.502,00 € 

Fußballclub Weisweil e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2021 30.09.2022                               15.240,00 € 

Fußballclub Zimmern e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.02.2021 31.01.2022                                 8.885,01 € 

Fussballklub Olympia 1919 Kirrlach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023                               15.456,00 € 

Fußball-Sportverein Oberprechtal, eingetragener Verein Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023                               11.789,00 € 

Fußballverein 04 Wössingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2022 30.06.2023                               10.661,00 € 

Fussballverein 1912 Wiesental e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2020 14.06.2021                               10.550,49 € 

Fußballverein 1920 Langenargen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2019 24.06.2020                                 8.396,94 € 

Fussballverein Baden-Oos 1910 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023                               19.484,00 € 

Fußballverein Germania Degerloch 1897 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2021 31.10.2022                               11.044,00 € 

Fussball-Verein Göbrichen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2020 25.09.2020                                 7.749,96 € 

Fussball-Verein Herbolzheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2019 30.09.2020                                 7.848,32 € 

Fußballverein Hochburg-Windenreute e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2021 28.02.2022                                 9.265,00 € 

Fußballverein Malsch 1910 e.V. (FV Malsch 1910 e.V.) Außenbeleuchtung und Sportstätten 06.12.2021 31.01.2023                                 7.806,00 € 

Fußballverein Molpertshaus -FV Molpertshaus- e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2019 14.08.2020                                 4.659,72 € 

Fußballverein Mönchberg Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2021 03.11.2021                               12.631,22 € 

Fußballverein Sasbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2021 22.07.2021                                 9.958,64 € 

Fußballverein Steinmauern 1926 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2018 31.08.2019                                 4.542,30 € 

Fußball-Verein Sulz 31 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2019 08.06.2020                                 7.729,97 € 

Fußballverein Unterharmersbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2021 31.12.2021                                 8.601,50 € 

Fußball-Verein Viktoria Wasseralfingen 1908 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2021 20.05.2022                               13.029,00 € 

Fußballverein Weier e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2020 09.07.2021                                 8.226,51 € 

FV Linkenheim 1919 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2020 28.02.2021                                 8.104,00 € 
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Grün-Weiß Ottenbronn Fußballverein 76 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2019 31.10.2020                                 5.281,46 € 

Heilbronner Schützengilde e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2022 31.12.2022                                 8.347,00 € 

Hockey- u. Tennis-Club Stuttgarter Kickers, gegründet 1913 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2020 31.10.2021                               19.933,15 € 

HOCKEY-CLUB HEIDELBERG 1909 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023                               20.910,00 € 

Kehler Fußballverein 07 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2018 30.04.2019                               13.471,56 € 

Kehler Turnerschaft von 1845 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.08.2018 31.07.2019                               10.934,00 € 

Kösinger Sportclub e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2019 02.03.2020                                 5.241,00 € 

Kraftsportverein 1906 Untertürkheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2021 31.05.2022                                 5.376,00 € 

Männerturnverein Stuttgart 1843 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.05.2019 30.04.2020                               20.125,11 € 

Männerturnverein Stuttgart 1843 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2021 30.11.2022                               11.191,00 € 

Mannheimer Hockeyclub 1907 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2018 31.05.2019                               57.152,93 € 

MSC Taifun Mörsch im ADAC e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2019 03.02.2020                               18.132,03 € 

Post Südstadt Karlsruhe - Verein für Sport, Freizeit, Gesundheit 
und Integration - e.V.

Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2021 30.04.2022                                 8.286,00 € 

Reit- und Fahrverein Schwendi eingetragener Verein Sanierung Hallenbeleuchtung 01.08.2018 31.07.2019                                 6.109,00 € 

Reit- und Fahrverein Weilheim/Teck e.V. Sanierung Innenbeleuchtung 01.09.2018 31.08.2019                               14.859,12 € 

Reitervereinigung Biberach e. V., Biberach/Riß Sanierung Hallenbeleuchtung 01.04.2017 31.03.2018                                 5.360,98 € 

Reitgemeinschaft Mannheim-Neckarau e. V. Verein für Reit- und 
Pferdesport

Sanierung Innenbeleuchtung 01.10.2018 11.06.2019                                 8.572,00 € 

Reitgemeinschaft Mannheim-Neckarau e. V. Verein für Reit- und 
Pferdesport

Sanierung Hallenbeleuchtung 01.10.2018 11.06.2019                                 8.539,41 € 

Reitverein Reutlingen e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.05.2021 30.04.2022                               11.947,00 € 

Reitzentrum Frese Immenhöfe e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2019 30.04.2020                                 7.069,60 € 

S.C. Hofstetten e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2019 25.05.2020                                 8.002,55 € 

SC Rot-Weiß 1952 Mannheim-Rheinau Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2018 31.03.2019                                 8.161,32 € 
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Schützengilde 1948 e.V. Walldürn Sanierung Innenbeleuchtung 01.07.2018 30.09.2019                                 5.225,80 € 

Schwimmverein Göppingen von 1904 e.V. Austausch Pumpe für Beckenwasser 01.12.2021 30.11.2022                               34.071,00 € 

Spiel- und Sportverein (SSV) Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2019 31.10.2020                                 5.017,00 € 

Spiel- und Sportverein (SSV) Sanierung Innenbeleuchtung 01.11.2021 31.10.2022                                 5.819,00 € 

Spiel-und Sportverein e.V.Waghäusel Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023                                 9.221,00 € 

Spielverein der Stadt und Garnison Sigmaringen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2021 31.10.2022                               11.008,00 € 

Spielvereinigung 1920 Oberhausen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2021 31.12.2021                               10.135,69 € 

Spielvereinigung Hengstfeld-Wallhausen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2021 30.04.2022                               15.837,23 € 

Spielvereinigung Kehl-Sundheim 46 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2020 31.05.2021                                 5.848,43 € 

Spielvereinigung Pflummern/Friedingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2021 30.09.2022                                 6.006,00 € 

Sport- und Kultur-Gemeinde Botnang e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2021 30.09.2022                               15.547,00 € 

Sport vor Ort - Rieselfeld e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2021 30.09.2022                               11.795,00 € 

Sport-Club 1967 Klepsau e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2020 31.03.2021                                 8.418,10 € 

Sportclub Durbachtal e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2018 31.07.2019                                 9.332,49 € 

Sport-Club Freiburg-Tiengen e.V. (SC Tiengen) Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2021 31.10.2022                               11.655,00 € 

Sport-Club Geislingen 1900 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.03.2018 28.02.2019                                 8.410,00 € 

Sportclub Gutach-Bleibach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2020 22.02.2022                               10.336,00 € 

Sportclub Heroldstatt e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2018 31.05.2019                                 6.490,02 € 

Sport-Club Kappel am Rhein e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2019 30.04.2020                                 6.090,55 € 

Sportclub Kiechlinsbergen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2020 07.07.2021                                 6.249,50 € 

Sportclub Lahr 2015 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2021 30.09.2022                                 6.937,00 € 

Sport-Club Orschweier 1921 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2017 30.09.2018                                 5.204,00 € 

Sportclub Sand e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2021 31.08.2022                               11.546,00 € 

Sportclub Wiesenbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023                               18.329,00 € 
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Sportclub Wyhl e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2020 31.07.2020                                 6.752,75 € 

Sportfreunde Elzach-Yach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2021 31.03.2022                               10.443,00 € 

Sportfreunde Eschbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023                                 8.608,00 € 

Sportfreunde Grißheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023                               10.570,00 € 

Sportfreunde Kayh Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2018 31.05.2019                                 9.725,40 € 

Sportfreunde Owingen-Billafingen e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2019 31.07.2020                                 6.832,50 € 

Sportfreunde Schwendi 1862 eingetragener Verein Sanierung Hallenbeleuchtung 01.10.2018 30.09.2019                                 9.332,96 € 

SPORTFREUNDE UNTERGRIESHEIM 1937 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2021 30.11.2022                               18.227,00 € 

Sportfreunde Winden e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2018 08.02.2019                                 7.955,40 € 

Sportgemeinde Weilimdorf e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2021 28.02.2022                               12.567,00 € 

Sportgemeinschaft 1905 Wiesenbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2021 30.09.2022                               14.399,00 € 

Sportgemeinschaft Argental e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2021 30.09.2022                               10.342,00 € 

Sportgemeinschaft Erkenbrechtsweiler-Hochwang e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2021 31.10.2022                               10.088,00 € 

Sportgemeinschaft Kirchen-Hausen Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2021 31.08.2022                               16.262,00 € 

Sportgemeinschaft Oftersheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2022 28.02.2023                               20.322,00 € 

Sportgemeinschaft Stuttgart West 1946 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2020 28.02.2021                                 6.035,65 € 

SportKultur Stuttgart e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.08.2017 31.07.2018                               13.510,16 € 

SportKultur Stuttgart e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2020 30.09.2021                               23.381,92 € 

Sportverein (SV) 1950 e.V. Dalkingen Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2021 30.11.2022                                 6.578,00 € 

Sportverein 1898 Schwetzingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2018 31.03.2019                               25.409,69 € 

Sportverein 1899 Langensteinbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2017 31.07.2018                                 7.920,00 € 

Sportverein 1904 Zeutern e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2018 06.06.2019                                 7.951,00 € 

Sportverein 1920 Spielberg e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2018 31.08.2019                               10.634,40 € 

Sportverein 1930 Waldwimmersbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2022 31.12.2022                               14.916,00 € 
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Sportverein 1946 Berghaupten e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2021 31.07.2022                                 8.969,00 € 

Sportverein 1946 Winzeln Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2021 31.08.2022                               12.722,00 € 

Sportverein Aasen 1928 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2020 31.08.2021                               17.794,87 € 

Sportverein Albbruck 1923 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2019 31.08.2020                                 6.622,14 € 

Sportverein Alberweiler e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2019 31.08.2020                                 5.022,00 € 

Sportverein Althengstett 1925 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2019 26.06.2020                                 7.670,00 € 

Sportverein Amtzell e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2020 07.10.2021                                 7.393,12 € 

Sportverein Ankenreute e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2021 28.02.2022                               18.954,00 € 

Sportverein Appenweier e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2020 31.08.2021                                 9.748,00 € 

Sportverein Baindt 1959 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2021 30.11.2022                               12.012,00 € 

Sportverein Baisingen 1946 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2020 31.12.2020                                 5.467,83 € 

Sportverein Beuren Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2021 31.08.2022                                 7.886,00 € 

Sportverein Biederbach 1960 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2018 30.06.2019                                 4.903,26 € 

Sportverein Blankenloch 1911 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.07.2020 30.06.2021                               10.743,00 € 

Sportverein Blau-Weiß Wiehre Freiburg e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2020 30.11.2021                                 6.514,53 € 

Sportverein Blitzenreute e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2021 30.11.2022                               19.873,00 € 

Sportverein Böttingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2020 16.07.2021                                 5.128,02 € 

Sportverein Buch 1970 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2020 30.06.2021                                 5.107,24 € 

Sportverein Deckenpfronn e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2021 30.09.2022                               12.005,00 € 

Sportverein Denkingen e.V. 1969 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2022 30.04.2023                                 7.588,00 € 

Sportverein Dürmentingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2021 31.08.2022                               11.077,00 € 

Sportverein Edelfingen 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2018 31.03.2019                                 5.982,00 € 

Sportverein Eglofs e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2021 27.09.2021                               19.904,53 € 

Sportverein Eichsel e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2021 30.11.2022                               12.005,00 € 
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Sportverein Ettenkirch eingetragener Verein Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2021 23.09.2021                               17.325,00 € 

Sportverein Ettmannsweiler 1951 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2020 30.09.2021                                 4.205,54 € 

Sportverein Forchheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2021 31.07.2022                               16.035,00 € 

Sportverein Fronhofen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2021 21.02.2022                                 9.067,00 € 

Sportverein Germania Bietigheim / Baden Sanierung Innenbeleuchtung 01.10.2017 30.09.2018                                 6.139,37 € 

Sportverein Grafenhausen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2017 30.11.2018                                 6.065,62 € 

Sportverein Grafenhausen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2019 31.03.2020                                 9.131,58 € 

Sportverein Gündringen Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2021 28.02.2022                                 4.666,72 € 

Sportverein Heslach e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2019 30.04.2020                                 6.424,50 € 

Sportverein Hesselhurst e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2021 30.09.2022                               10.792,00 € 

Sportverein Hinterzarten HSV e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2022 30.04.2023                               13.256,00 € 

Sportverein Hoffeld e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2019 31.10.2020                                 1.999,15 € 

Sportverein Hoffeld e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2019 31.10.2020                                 2.124,10 € 

Sportverein Hohentengen 1948 e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2021 30.04.2022                               11.333,00 € 

Sportverein Istein 1920 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.09.2021 20.04.2022                                 7.314,65 € 

Sportverein Jechtingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2020 03.03.2021                                 7.273,20 € 

Sportverein Kaisersbach 1955 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2020 31.12.2020                                 7.738,36 € 

Sportverein Kehlen eingetragener Verein Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2020 31.12.2020                                 8.138,00 € 

Sportverein Kollmarsreute e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2021 31.05.2022                                 8.260,00 € 

Sportverein Lautenbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2020 16.07.2021                                 5.421,50 € 

Sportverein Lautertal 2017 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2019 31.08.2020                                 5.027,00 € 

Sportverein Leutesheim 1921 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2020 09.02.2021                               14.277,09 € 

Sportverein Linx e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2018 31.10.2019                                 2.265,43 € 

Sportverein Massenbachhausen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2021 31.10.2022                               10.552,00 € 

Seite 8 von 15



 Anlage 7 

Stand: 13.06.2022

Name des Bundesprogramms: Kommunalrichtlinie
Zuständige Bundesbehörde: BMWK

Kommune Maßnahme Laufzeitbeginn Laufzeitende  Höhe der Bundesförderung 

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2201
Sportvereine in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 

Sportverein Mietingen e.V. 1947 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2019 31.08.2020                               12.319,73 € 

Sportverein Mühlenbach 1951 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2022 30.04.2023                               10.750,00 € 

Sportverein Neumühl 1948 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2020 30.11.2021                                 5.781,68 € 

Sportverein Neustetten e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2021 14.02.2022                                 7.322,47 € 

Sportverein Niederhof e.V. - Rot-Schwarz Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023                               11.298,00 € 

Sportverein Obersäckingen 1967 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2021 30.11.2022                                 8.839,00 € 

Sportverein Ödsbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2018 31.10.2019                                 6.125,00 € 

Sportverein Opfingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2021 30.06.2022                               17.939,00 € 

Sportverein Poltringen Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2021 31.05.2022                               10.088,00 € 

Sportverein Robern e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2021 28.02.2022                                 9.118,68 € 

Sportverein Rot- Weiß Glottertal e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2022 30.04.2023                                 9.735,00 € 

Sportverein Saig 1908 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2019 13.05.2020                                 6.389,00 € 

SPORTVEREIN SCHEMMERHOFEN e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2019 31.03.2020                               13.027,57 € 

Sportverein Scherzheim 1946 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2018 31.08.2019                                 7.385,62 € 

Sportverein Schluchtern 1896 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2021 31.12.2021                               18.545,00 € 

Sportverein Schmieheim 1946 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023                                 5.433,00 € 

Sportverein Schwörstadt 1927 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2021 28.02.2022                               17.046,00 € 

Sportverein Sillenbuch 1892 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2019 24.08.2020                               10.087,80 € 

Sportverein Steinach e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2020 30.11.2021                                 7.143,00 € 

Sportverein Stuttgarter Kickers Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2021 31.12.2022                               31.559,00 € 

Sportverein und Fußballclub FC 1920 e.V. Zuzenhausen Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2019 29.02.2020                                 9.258,62 € 

Sportverein Vaihingen 1889 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2018 31.08.2019                                 1.998,65 € 

Sportverein Westernhausen Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2021 16.03.2022                               13.725,20 € 

Sportvereinigung 06/07 e.V. Söllingen Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2021 30.03.2022                               19.907,41 € 
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Sportvereinigung 1887 Möhringen Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2020 31.10.2021                                 7.724,30 € 

Sportvereinigung 1897 Cannstatt e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2021 31.07.2022                                 9.232,00 € 

Sportvereinigung 1910 Mannheim-Wallstadt Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2020 31.10.2021                                 9.368,00 € 

Sportvereinigung Böblingen Sanierung Hallenbeleuchtung 01.09.2018 31.08.2019                               70.518,27 € 

Sportvereinigung Böblingen Sanierung Hallenbeleuchtung 01.09.2019 05.06.2020                                 7.480,22 € 

Sportvereinigung Döggingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2021 30.04.2022                               11.620,00 € 

Sportvereinigung Feuerbach 1883 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.04.2018 31.03.2019                               42.411,39 € 

Sportvereinigung Feuerbach 1883 e.V. Sanierung Innenbeleuchtung 01.01.2021 26.11.2021                               48.470,32 € 

Sportvereinigung Feuerbach 1883 e.V. Sanierung / Austausch RLT-Anlagen 01.11.2021 31.10.2022                               44.160,00 € 

Sportvereinigung Holzgerlingen e. V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.05.2017 30.04.2018                               12.522,00 € 

Sportvereinigung Mundelfingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2020 26.08.2021                               10.485,00 € 

Sportvereinigung Schapbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2019 31.08.2020                                 4.735,80 € 

Sportvereinigung Untermünstertal 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2022 30.06.2023                               11.047,00 € 

SSV Zuffenhausen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2019 31.10.2020                               12.600,00 € 

SV Blau-Weiß Waltershofen Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2021 28.02.2022                               11.065,00 € 

SV Mundingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2017 30.11.2018                                 6.501,90 € 

SV Tieringen Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.02.2021 29.10.2021                               10.062,78 € 

T S V Hayingen Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2022 30.06.2023                               16.647,00 € 

Tanzsportclub Rot-Gold Sinsheim e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.11.2021 31.10.2022                                 9.892,00 € 

TC WENDLINGEN am Neckar e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.11.2021 24.01.2022                                 7.874,60 € 

Tennisclub Ammerbuch Sanierung Hallenbeleuchtung 01.09.2019 14.01.2020                                 9.612,00 € 

Tennis-Club Blau-Weiß Eislingen e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.12.2021 30.11.2022                                 6.224,00 € 

Tennisclub Blau-Weiß Zuffenhausen Sanierung Hallenbeleuchtung 01.08.2019 31.07.2020                               21.170,00 € 

Tennisclub Doggenburg e. V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.04.2018 31.03.2019                               52.379,26 € 
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Tennisclub GrünWeißRot Mosbach e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.03.2020 28.02.2021                               11.388,84 € 

Tennisclub Hochberg e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2019 31.05.2020                               11.064,77 € 

Tennisclub Kaiserstuhl Bötzingen e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.08.2021 31.07.2022                               18.415,00 € 

Tennisclub Kornwestheim e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.09.2019 31.08.2020                               10.345,60 € 

Tennisclub Leinfelden-Echterdingen e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.05.2018 31.08.2019                               10.353,00 € 

Tennisclub Metzingen e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.12.2019 30.11.2020                               14.040,19 € 

Tennisclub Notzingen-Wellingen e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2021 30.06.2022                               10.142,00 € 

Tennisclub Rastatt Blau - Gold e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.11.2019 31.10.2020                               12.782,00 € 

Tennis-Club Rot-Weiß Tuttlingen e. V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.06.2020 30.03.2021                               23.727,87 € 

Tennis-Club Rot-Weiss-Rot Spaichingen e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.09.2017 08.06.2018                               19.501,72 € 

Tennisclub Rutesheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2019 31.08.2020                                 5.104,00 € 

Tennisclub Rutesheim e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.11.2021 31.10.2022                               25.987,00 € 

Tennis-Club Singen Hohentwiel e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.08.2017 08.06.2018                               20.112,00 € 

Tennisclub Waiblingen e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.08.2017 31.07.2018                               10.486,00 € 

Tennis-Club Weilheim an der Teck, eingetragener Verein Sanierung Hallenbeleuchtung 01.08.2017 31.07.2018                                 7.244,00 € 

TENNISCLUB WEISSENHOF e. V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.03.2018 28.02.2019                               30.096,72 € 

Tennisclub Weiss-Rot Sanierung Innenbeleuchtung 01.07.2021 23.03.2022                                 9.000,00 € 

Tennis-Club Wernau/Neckar e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.07.2022 30.06.2023                               11.709,00 € 

Tennis-Club Wolfsberg Pforzheim e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.09.2020 24.02.2021                                 9.479,00 € 

TENNIS-Gemeinschaft Rosenfeld Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2021 31.05.2022                                 8.715,00 € 

Tennisverein Birkmannsweiler e. V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.07.2020 17.02.2021                               11.801,00 € 

Tennisverein Buocher Höhe e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.08.2018 31.07.2019                                 8.449,04 € 

Tennisverein Mutlangen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2020 31.07.2021                                 7.345,00 € 

The Pugilist-Boxing Gym Bruchsal e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.12.2018 12.06.2019                                 9.301,00 € 
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The Pugilist-Boxing Gym Bruchsal e.V. Sanierung / Austausch RLT-Anlagen 01.02.2021 31.01.2022                             104.033,00 € 

TSG-LJG Unterschwarzach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2021 31.12.2022                                 5.209,00 € 

TSV Phönix Steinsfurt e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2021 31.08.2022                               20.284,00 € 

TSV Sipplingen 1919 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2022 30.06.2023                               10.471,00 € 

TSV Victoria 1899 e. V. Stein a. K. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2017 01.08.2018                                 6.924,00 € 

Tübinger Reitgesellschaft e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.03.2019 31.05.2020                               14.047,00 € 

Turn- u. Sportverein 1912 Helmstadt e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2020 31.08.2021                               17.082,00 € 

Turn- u. Sportverein Crailsheim Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2019 30.11.2020                               20.108,12 € 

Turn- u. Sportverein Löwenstein Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2021 30.06.2022                               17.142,00 € 

Turn- und Spielverein Heimsheim 1904 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023                               11.005,00 € 

Turn- und Sportbund Stuttgart 1867 e.V. (tus Stuttgart 1867) Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2017 28.02.2018                                 7.176,70 € 

Turn- und Sportbund Stuttgart 1867 e.V. (tus Stuttgart 1867) Sanierung Hallenbeleuchtung 01.10.2021 30.09.2022                               18.873,00 € 

Turn- und Sportgemeinde (TSG) Söflingen 1864 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.12.2019 30.11.2020                               14.591,00 € 

Turn- und Sportgemeinde 1902 Wilhelmsfeld e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2017 19.06.2018                                 6.641,70 € 

Turn- und Sportgemeinde Achstetten 1862 eingetragener Verein Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2022 28.02.2023                                 7.628,00 € 

Turn- und Sportgemeinde Ketsch 02 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2018 02.04.2019                                 9.318,41 € 

Turn- und Sportgemeinde Rohrbach 1889 Heidelberg-Rohrbach 
e.V.

Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.02.2018 31.01.2019                               10.515,72 € 

Turn- und Sportverein 1863 Buchen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2019 09.09.2019                               12.666,68 € 

Turn- und Sportverein 1863 Mudau e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2022 30.06.2023                                 9.901,00 € 

Turn- und Sportverein 1890-1900 Jöhlingen e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.09.2018 31.08.2019                               11.900,00 € 

Turn- und Sportverein 1898 Uhlbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2017 31.07.2018                                 6.009,95 € 

Turn- und Sportverein 1898 Wiesental e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2021 31.10.2022                               10.309,00 € 

Seite 12 von 15



 Anlage 7 

Stand: 13.06.2022

Name des Bundesprogramms: Kommunalrichtlinie
Zuständige Bundesbehörde: BMWK

Kommune Maßnahme Laufzeitbeginn Laufzeitende  Höhe der Bundesförderung 

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2201
Sportvereine in Baden-Württemberg und deren Förderung durch den Bund 

Turn- und Sportverein 1905 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2018 31.08.2019                                 6.664,39 € 

Turn- und Sportverein 1906 e.V. Pfaffenhofen Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2019 31.12.2019                                 7.734,41 € 

Turn- und Sportverein 1907 Schöllbronn e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2019 30.11.2020                               13.648,47 € 

Turn- und Sportverein 1911 Loffenau e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2019 31.12.2019                                 8.326,00 € 

Turn- und Sportverein 1913 Legelshurst e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2021 30.09.2022                                 8.670,00 € 

Turn- und Sportverein 1922 Bitzfeld e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2021 31.12.2021                               12.738,24 € 

Turn- und Sportverein Albeck 1948 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2022 31.12.2022                               11.261,00 € 

Turn- und Sportverein Berg e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2022 28.02.2023                               15.425,00 € 

Turn- und Sportverein Berkheim (TSV Berkheim 1895 e.V.) Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2021 30.04.2022                               14.270,00 € 

Turn- und Sportverein Betzingen e.V. 1889 (kurz: TSV Betzingen 
e.V.)

Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2020 31.03.2021                                 5.102,00 € 

Turn- und Sportverein Birkach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2019 31.10.2020                                 5.916,11 € 

Turn- und Sportverein Ergenzingen 1921 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2021 31.08.2022                               20.674,00 € 

Turn- und Sportverein Fürfeld 1909 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2021 31.10.2022                               14.129,00 € 

Turn- und Sportverein Genkingen 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2019 31.08.2020                                 6.392,00 € 

Turn- und Sportverein Hildrizhausen 1924 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2019 31.12.2019                                 5.567,96 € 

Turn- und Sportverein Honau 1905 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2021 30.11.2022                                 6.580,00 € 

Turn- und Sportverein Hüttlingen 1892 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.10.2018 26.09.2019                               10.048,00 € 

Turn- und Sportverein Hüttlingen 1892 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.10.2018 26.09.2019                                 8.880,00 € 

Turn- und Sportverein Kuppingen 1936 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2021 30.04.2022                               14.106,00 € 

Turn- und Sportverein Kürnbach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2021 30.11.2022                                 8.626,00 € 

Turn- und Sportverein Lichtenwald e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2021 30.11.2022                               10.593,00 € 

Turn- und Sportverein Malmsheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2022 30.06.2023                                 5.915,00 € 

Turn- und Sportverein Neuhengstett 1907 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2018 13.02.2019                                 6.264,00 € 
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Turn- und Sportverein Pfedelbach 1911 e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2021 31.12.2021                                 9.021,00 € 

Turn- und Sportverein Ratzenried e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2021 04.04.2022                                 6.023,32 € 

Turn- und Sportverein Riedlingen 1848 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2021 31.12.2022                               13.072,00 € 

Turn- und Sportverein Rißtissen 1920 eingetragener Verein Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2018 31.10.2019                                 5.562,90 € 

Turn- und Sportverein Schmiden 1902 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.05.2018 30.04.2019                               17.920,00 € 

Turn- und Sportverein Stuttgart-Mühlhausen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2022 30.06.2023                               12.899,00 € 

Turn- und Sportverein Windschläg e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2019 31.08.2020                                 6.548,88 € 

Turn- und Sportvereinigung Ellmendingen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2021 18.02.2022                                 7.101,19 € 

Turn-, Sport- und Gesangverein Großbettlingen 1903 e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2020 31.08.2021                               14.381,00 € 

Turnerbund Bad Cannstatt 1892 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.04.2018 31.03.2019                               20.649,82 € 

Turnerbund Neckarhausen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2020 09.02.2021                                 5.061,00 € 

Turnerbund Neuffen gegr. 1895 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.07.2018 30.06.2019                               11.616,00 € 

Turnerbund Neuffen gegr. 1895 e.V. Sanierung / Austausch RLT-Anlagen 01.04.2019 31.03.2020                               32.230,00 € 

Turnerbund Neuffen gegr. 1895 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.04.2019 31.03.2020                               22.926,13 € 

Turn-und Sportverein Kembach e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2022 31.05.2023                                 6.289,00 € 

Turn-und Sportverein Viktoria Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2021 31.08.2022                                 7.750,00 € 

Turnverein Bochingen 1904 Sanierung Hallenbeleuchtung 01.04.2020 03.03.2021                                 7.976,00 € 

Turnverein Cannstatt 1846 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.11.2018 31.10.2019                               42.170,74 € 

Turnverein Eppelheim 1927 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2020 30.06.2021                               16.224,08 € 

Turnverein Germania 1890 Großsachsen Sanierung Hallenbeleuchtung 01.08.2018 31.07.2019                               16.643,56 € 

Turnverein Gültstein 1926 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2021 30.04.2022                               28.264,00 € 

Turnverein Mörsch 1900 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.09.2018 31.08.2019                                 5.413,82 € 

Turnverein Spaichingen 1863 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2022 30.06.2023                                 8.120,00 € 

Turnverein Zazenhausen 1901 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2020 30.04.2021                                 9.796,96 € 
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Verein für Bewegungsspiele (VFB) Bösingen Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2021 31.10.2022                               10.392,00 € 

Verein für Bewegungsspiele 1919 Reicholzheim a.d.Tauber e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2020 31.08.2021                                 9.788,95 € 

Verein für Bewegungsspiele 1920 e.V. Rauenberg Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2021 23.05.2022                                 9.829,00 € 

Verein für Bewegungsspiele Schwarz-Rot Ulm e.V. (VfB Ulm) Sanierung Hallenbeleuchtung 01.08.2017 20.07.2018                                 7.838,00 € 

Verein für Leibesübungen 1886 e.V. Stuttgart-Kaltental Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2020 04.05.2021                                 6.479,36 € 

Verein für Leibesübungen Stuttgart 1894 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2018 30.09.2019                               19.955,00 € 

Verein für Rasenspiele Ihringen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2021 30.11.2022                               11.274,00 € 

Verein für Rasenspiele Merzhausen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2021 31.07.2022                               13.237,00 € 

Verein für Rasenspiele Pfaffenweiler e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2018 07.02.2019                                 5.986,40 € 

Verein für Rasenspiele Rheinbischofsheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2019 31.03.2020                                 7.137,00 € 

Verein für Rasenspiele Stockach 09 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2019 31.08.2020                                 5.466,00 € 

Verein für Rasenspiele Sulz e.V.1920 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2022 30.06.2023                               10.672,00 € 

Verein für Rasenspiele Umkirch e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2022 31.12.2022                               11.900,00 € 

Vereinigter Sportverein Büchig 1906/50 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2021 28.02.2022                                 7.312,63 € 

VfB Pfinzweiler e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023                                 9.904,00 € 

VfB St. Leon e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2019 30.06.2020                               20.191,80 € 

VfL Brochenzell e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.02.2021 31.01.2022                                 9.761,34 € 

VfL Waiblingen 1862 e.V. Ersatz ineffizienter Warmwasserbereitung 01.04.2017 31.03.2018                                 4.985,00 € 

VFR Willstätt 1923 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2021 30.09.2022                                 7.917,00 € 
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